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ПЕРЕДНЄ СЛОВО
 
Героїчний історичний подвиг Організації Українських Націоналістів 

і створеної нею Української Повстанської Армії виявив надзвичайні 
таланти українського народу і високо підніс Ідею національної 
свободи. Під час Другої світової війни (1939-1945 рр.) український 
націоналістичний рух став єдиною політичною силою, яка взяла на 
себе відповідальність за долю народу і країни в надзвичайно складних 
і жорстоких умовах історичного буття. ОУН під проводом Степана 
Бандери зуміла реалізувати три головні завдання, які стоять перед 
кожним національно-визвольним рухом: 1) вона розбудила національну 
романтику боротьби (Емоцію, або національний Ерос, за визначенням 
класичної націології); 2) вона виробила яскраву, широку і програмну 
ідеологію національної боротьби (концепцію національної Волі); 3) 
вона спромоглася організувати надзвичайно мобільну і якісну, одну 
з найефективніших у світовій історії, системну мережу підпільної 
боротьби (форму національної Героїки). У такий спосіб ОУН витворила 
саму мораль і психологію національного опору, ніби духовно злилася з 
народом у своєму завзятті до Свободи та у своїх ідеалах і устремліннях.

Оунівський націоналістичний рух є для України таким же 
органічним виявом національно-героїчної консолідації народу, яким 
був рух чеських гуситів XV ст. чи нідерландських гезів у війні за 
свободу від Іспанії XVI ст., як рух італійських карбонаріїв XIX 
ст., як боліваріанські рухи Південної Америки. Тоді українським 
націоналістам вдалося стимулювати вибух національного обурення, 
своєрідної герильї – масового і жертовного селянського повстання 
проти чужоземного гніту. Цю боротьбу, яка розгорталася в умовах 
протистояння гігантським тоталітарним державним машинам 
Третього Райху і Совєтського Союзу, ОУН зуміла організувати за всіма 
класичними законами шляхетного національного повстання: з ідейною 
програмою Свободи і Справедливості, на моральній основі суворої 
доцільності та вимогливості, з раціональною тактикою і стратегією 
пошуку союзників, вгамування міжнаціональних пристрастей, 
мобілізації в боротьбу всіх можливих верств суспільства.

Сьогодні йдеться про гідне вшанування пам’яті героїв та самої Ідеї 
визвольної боротьби. Важливо, щоб сучасники дізнавалися якомога 
більше правди про героїчні змагання їхніх батьків, щоб вони якомога 
точніше розуміли специфіку і складнощі тодішніх протистоянь, уникали 
й долали пропагандистські штампи й стереотипи совєтського зразка, які 
ще широко живуть у свідомості нашого суспільства.
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Сьогодні важливо, щоб у кожному найменшому регіоні України, 
де тривала боротьба ОУН-УПА, були вивчені і вшановані її процеси, 
особливості та герої. Важливо, щоб сучасники і нащадки знали і 
відчували реалії цієї боротьби, а не бачили її лише в ритуально-
абстрактних формах, тобто як щорічні урочистості трафаретного змісту.

Ще від 1990-х років триває в Західній Україні хвиля віддавання шани 
найбільшим, головним героям ОУН – Євгенові Коновальцю і Степанові 
Бандері. Цей сплеск народної любові є об’єктивним і добрим явищем 
для першого етапу сучасної національної консолідації суспільства. 
Однак за першим етапом завжди йде другий, а це означає, що нація 
від якогось умовного часу починає потребувати не лише абстрактних 
символів у вигляді хай і найпишніших пам’ятників, а інтуїтивно 
вимагатиме емоційного і раціонального вглиблення у настроєвість і 
проблематику героїчної боротьби. Відтак перед нацією мають постати 
не тільки яскраві символи, але й конкретні герої – з усією силою своєї 
національної пристрасті, всією жертовністю і драматизмом своїх борінь. 
Нація має відчути живу історію цієї завзятої боротьби, ніби перелити її 
настрій у нові форми національної мобілізованості та ідеалізму і з цим 
рушити у Майбутнє.

Наприклад, у Дрогобичі є гарний пам’ятник Степанові Бандері у 
центрі міста. І це прекрасно. Але в місті майже ніяк не вшановані два 
визначні діячі ОУН, які сформувалися у місті, – Зенон Коссак (1907-
1939) і Мирослав Тураш (1909-1939), – і які великою мірою як члени 
Проводу ОУН в Західній Україні підготували національний вибух 1940-
х рр.

У цій книжці дрогобицький історик Василь Ільницький підготував 
довідкові матеріяли про керівний склад ОУН на Дрогобиччині у героїчні 
1940-і рр. З ініціативи Науково-ідеологічного центру імені Дмитра 
Донцова у 2009 році розпочата ініціатива щодо системної меморіалізації 
імен провідних членів ОУН в межах Дрогобицького району. Це, за 
нашим задумом, дасть змогу сучасникам відчути і ще раз пережити і 
передумати героїку національно-визвольної боротьби в роки 2-ї світової 
війни.

За критерії добору імен, які заплановано вшанувати на спеціальних 
меморіальних плитах, ми взяли наступні: 1) оунівець чи герой УПА 
має бути уродженцем Дрогобиччини у сучасних її межах; 2) ця особа 
належала до провідної частини бойових формувань ОУН-УПА і через 
це визначально впливала на якість і завзяття національно-визвольного 
руху; 3) учасник визвольних дій був особливо пов’язаний із нашим 
краєм, героїчно загинув на його терені.
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Присвячуємо нашу акцію 70-й річниці створення за наказом 
Проводу ОУН Української Повстанської Армії і сподіваємося, що 
ця ініціатива знайде відгук і продовження в інших регіонах України. 
Важливо, щоб вшанування пам’яті героїв не стало лише ритуальним 
заходом, а переросло в різнобічні і різноспрямовані акції з вивчення 
й осмислення героїчного чину націоналістів. За цією концепцією 
вартувало б, наприклад, організовувати спеціальні студії для фахівців-
істориків, круглі столи, мініфоруми для обговорення ідеології, складних 
етапів розвитку та націотворчих сутностей націоналістичного руху з 
тим, аби протиставитися ідейно й пропагандивно хвилям оббріхувань і 
фальшувань, які накочуються на світлу пам’ять героїв з антиукраїнського 
табору, який, на жаль, є ще фактом і фактором у незалежній українській 
державі.

 Олег Баган,
керівник Науково-ідеологічного центру ім. Д. Донцова
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СТРУКТУРА ПІДПІЛЛЯ У ДРОГОБИЦЬКІЙ 
ОКРУЗІ ОУН (1945 – 1952)

Згідно з підпільним адміністративним поділом Дрогобиччина 
упродовж 1940–1945 рр. перебувала в статусі області у складі краю 
Західні Українські Землі, який охоплював на той час території історичної 
Галичини та Холмщини. До літа 1944 р. у складі області були три округи 
– Дрогобицька, Самбірська та Стрийська. Дрогобицька округа була 
ліквідована навесні 1944 р.1. Округи, у свою чергу, поділялися на повіти, 
а повіти – на райони, райони – на підрайони (кущі), кущі – на станиці, 
що вважалися найнижчою ланкою адміністративно-територіального 
поділу організації2. Відповідно до адміністративно-територіального 
поділу, що був прийнятий в УПА, територія Дрогобицької області ОУН 
входила до складу Дрогобицької Військової округи (ВО) 5 “Маківка” (у 
складі УПА-Захід). Командир ВО одночасно займав пост військового 
референта Дрогобицького обласного проводу ОУН.

Рішення щодо реорганізації краю Західні Українські Землі бу ло 
прийняте Проводом ОУН, імовірно, у листопаді 1944 р. Принаймні, про це 
йдеться у листі голови Бюро Проводу ОУН Романа Шухевича “Степана” 
до крайового провідника ЗУЗ Романа Кравчука “Петра”: “Тепер, у зв’язку 
з новою організаційною схемою, Ви самі зможете легко обслужити ті 
3 одиниці, які Вам підпорядковані”. Дата цього листа не відома, але 
у ньому говориться про призначення організаційного референта ЗУЗ 
Петра Дужого “Дороша” референтом пропаганди Проводу ОУН, що 
сталося саме в листопаді 1944 р.3. У листі П. Дужого, що датований 22 
листопада 1944 р., йдеться про призначення З. Тершаковця -“Федора” 
обласним провідником ОУН Дрогобиччини із такою нотаткою: “Федір 
уже пішов до праці. В сьогоднішній записці до нього я доручив йому на 
майбутнє підпорядковуватися Арпадові. У записці до Арпада я написав, 
щоб він, покликаючись на Ваше і моє доручення, перебрав Федора, 
Галича і Зенона”4. “Арпад” – це обласний провідник ОУН Львівщини, 
який став першим крайовим провідником Львівського краю. З листа 
Петра Дужого можна зрозуміти, що йдеться про підпорядкування 
Дрогобицької (провідник З. Тершаковець -“Федір”) та Перемишльської 
областей (провідник В. Галаса “Зенон”) Львівському краю. Щоправда, 
невідомо, чи така реорганізація була ініційована керівництвом ОУН, чи 
була це ініціатива самого П. Дужого як організаційного референта ЗУЗ 
(що досить малоймовірно).

Відповідно до реорганізації адміністративно-територіального 
устрою ОУН була проведена й реорганізація військово- 
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територіального поділу УПА. Замість п’яти ВО, які існували 
станом на листопад 1944 р., було створено три, які, мабуть, мали 
співвідноситися із новоутвореними края ми ОУН, що постали у 
зв’язку з реорганізацією областей та функ ціонували аж до при-
пинення орга нізованої боротьби на українських землях. Відповідно 
до наказу УПА- Захід (ч. 9/44 від 25 листопада 1944 року) ВО 5 
“Маківка” приєднувалася до Станиславівської ВО 4 “Говерля”5, а не 
до ВО “Буг”, як це мало б випливати із розпорядження П. Дужого. До 
ВО “Буг” приєднано тільки Перемишльську ВО “Сян”. Виходячи з 
того, що згодом Дрогобиччина по лінії ОУН входила до Карпатського 
краю (основу якого становила Станиславівська область), а по лінії 
УПА – до ВО 4 “Говерля”, територіально співвідносного з ним, 
можна припустити, що в лис топаді 1944 р. існували ще певні 
розбіжності щодо підпорядкування Дро гобиччини. Коли відбулося 
впорядкування структури, точно невідомо, хоч можна припустити, 
що це сталося наприкінці 1944 р., але не пізніше весни 1945 р.

Дрогобицька обласна організація ОУН була реорганізована в 
Дрогобицьку округу. При цьому навесні 1945 р. певні частини території, 
що входили до складу області, були перепідпорядковані іншим 
територіальним одиницям ОУН. Так, Жидачівський повіт відійшов до 
Калуської округи ОУН Карпатського краю; на його основі створено 
Журавненський надрайон, структуру якого складали два райони – 
Жидачівський і Журавненський. Миколаївський і Рудківський повіти 
були перепідпорядковані Городоцькій (Львівській) окрузі Львівського 
краю ОУН й увійшли відповідно до Городоцького (Комарнівського) 
надрайону (від Дрогобиччини відійшли Рудківський і Комарнівський 
райони) і Миколаївського (Щирецького) надрайону (перейшов 
Миколаївський район). 

Із колишньої Перемишльської області не пізніше травня 1945 р. до 
Дрогобицької округи приєднано ту частину Добромильського повіту, 
яка опинилася на схід від польсько -радянського кордону. З неї створено 
Добромильський район ОУН, який охопив за радянським поділом 
територію Добромильського та Нижанковицького районів Дрогобицької 
області УРСР. 

До складу Дрогобицької області УРСР за радянським поділом 
увійшли такі райони, які не перебували у складі Дрогобицької області 
ОУН до 1944 р. включно, ані після того, як була створена нова 
Дрогобицька округа ОУН (весна 1945 р.): Крукеницький, Медицький, 
Мостиський і Судововишнянський, які від весни літа 1945 р. входили 
до Яворівського надрайону Городоцької (Львівської) округи Львівського 
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краю, а також Новострілищанський та Ходорівський райони, які входили 
до Бібрецького надрайону Рогатинської округи Львівського краю ОУН. 

Дещо зменшену за територією, порівняно з областю 1944 р., 
новостворену Дрогобицьку округу поділено на три надрайони: 
Стрийський (І), Дрогобицький (ІІ), Самбірський (ІІІ, “Кіндратів”)6.

До Стрийського надрайону увійшли 4 райони: Меденицький, 
Сколівський, Славський і Стрийський7. Дрогобицький надрайон 
складався з Боринського, Дрогобицького, Дублянського, Підбузького 
і Турківського районів8, а також міста Дрогобич. Крім того, від осені 
1945 р. статус окремого району певний час мав Борислав і околиці 
(т.зв. нафтопромисловий басейн). Самбірський надрайон включав 
шість районів: Добромильський, Нижньоустрицький, Самбірський, 
Старосамбірський, Cтрілківський і Хирівський9. Слід зауважити, що від 
часу створення (весна 1945 р.) аж до ліквідації (1952 р.) цей надрайон не 
зазнавав, на відміну від двох інших, жодних територіальних змін. 

Створення нових адміністративних одиниць відбувалося на 
основі попередньої структури. Обласний про від ОУН склав основу 
Дрогобицького окружного; Стрийський і Самбірський окружні – 

Карта Дрогобицької області ОУН 1944 р.
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відповідно Стрийського і Самбірського надрайонних проводів. По суті 
новоствореним був тільки Дрого бицький надрайонний провід ОУН, 
хоча можна припускати, що основою для нього став Дрогобицький 
повітовий. Інші повітові та районні проводи давали кадри для 
керівництва більших районів, що відповідали радянському поділу. 
Найнижчою адміністративно-територіальною одиницею була станиця, 
яка відповідала одному населеному пунктові. Кілька станиць (залежно 
від кількості членів і симпатиків) формували кущ, яких у районі 
налічувалося від двох до шести.

Достеменно невідомо, коли саме завершилася реорганізація 
структури ОУН. Перші документи референтури пропаганди, у яких 
фігурують Дрогобицька округа та Самбірський надрайон, датовані, 
відповідно, 27 і 30 травня10. При цьому варто зазначити, що місячний 
звіт окружної референтури пропаганди названий “Звітом ч. 1”, у якому 
згадувано про вишколи, які відбувалися, починаючи з лютого 1945 р. Це 
дає підстави стверджувати, що у травні уже функціонував не окружний 
провід, радше окружний осередок пропаганди. У звіті подано, що 

Карта Дрогобицької округи ОУН 1945 – 1946 рр.
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окружний референт організував 13–19 травня вишкіл пропагандистів. 
Євген Пришляк, котрий у лютому 1945 р. був призначений референтом 
Служби безпеки (СБ) Самбірського окружного проводу ОУН, на слідстві 
у 1952 р. зізнавав, що невдовзі після початку його праці на цьому посту 
Самбірська округа була переформована в надрайон11. Отже, округа 
існувала ще до початку згадуваного вишколу12. Обласний референт 
Українського червоного хреста (УЧХ) Юлія Ганущак -“Галичанка” 
також зізнавала, що до травня 1945 р. З. Тершаковець був об ласним 
провідником13. Усе це дає підстави датувати створення Дрогобицької 
округи ОУН весною 1945 р.

Слід зауважити, що пізніше радянські органи, з огляду на те, що за 
радянським адміністратівно територіальним устроєм округа охоплювала 
більшу частину тодішньої Дрогобицької області, часто вживали щодо 
округи означення “область”.

Реорганізація ВО 5 “Маківка” у ТВ “Маківка” у складі ВО “Говерля” 
була здійснена навесні 1945 р. Поряд з назвою ТВ “Маківка” після 
реорганізації структури ОУН і УПА продовжували вживати поняття ВО 
“Маківка”. Так, Данило Міршук- “Клименко”, що у лю тому 1945 р. був 
інструктором політвиховного відділу, а впродовж літа -осені того ж року 
– вишкільником окружного осередку пропаганди Дрогобиччини, у своїх 
спогадах постійно вживає щодо цього періоду поняття ВО “Маківка”. 
Ніколи не вживав “група” чи “тактичний відтинок”14. У двох документах, 
в яких подано інформацію про загибель командира ТВ “Маківка” 
сотника “Богдана”,  “Щита”, його посаду названо як “командир ВО”15. 
Зрештою, сам командир ТВ “Маківка” Я. Вітовський на допитах інколи 
називав себе командиром ВО16.

До керівних органів станиці входили станичний та довірені особи, 
які виконували різні завдання, наприклад, пропагандистів. До складу 
кущового проводу входили: кущовий провідник, масовий пропагандист, 
референт (інформатор) СБ, господарчий референт, командир СКВ 
(військовик)17. 

Склад районного проводу формували: районний провідник, референт 
пропаганди, референт СБ, військовий референт, господарчий референт, 
референт УЧХ. Структура надрайонного проводу була подібна до 
районного18. 

На рівні округи провід ОУН складався з окружного провідника; 
організаційного референта, який одночасно виконував функцію 
заступника провідника; референта СБ; референтури пропаганди; 
господарчої референтури; військового (органі заційно мобілізаційного) 
референта; референтури УЧХ.
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Керівництво референтурами здійснювалося за вертикаллю19. 
Наприклад, референт СБ надрайонного проводу ОУН керував 
практичною діяльністю референта СБ районного проводу, провідник 
організації надрайону – роботою провідника району і т.д. Керівник 
референтури одного напрямку не мав права контролювати й давати 
розпорядження керівникові референтури іншого напрямку. Якщо 
в референтурі на рівні конкретного району, надрайону чи округи 
(так відбувалося в перші повоєнні роки) працювала група людей, 
вона працювала у формі осередку (наприклад, районний осередок 
пропаганди, окружний осередок СБ). Замість слова “референтура” 
часто вживалося слово “осередок”. Референта називали керівником 
(провідником) осередку.

Організаційний референт окружного, надрайонного чи районного 
проводу виконував обов’язки заступника провідника, здійснюючи 
контроль за виконанням обов’язків іншими референтами цього проводу 
та підлеглими проводами, за дотриманням організаційних інструкцій, 
підбором та розміщенням кадрів, роботою зв’язку20. Організаційна 
референтура, що у попередній період була розбудована на високому 
рівні, від весни 1945 р. фактично припинила своє існування.

Референтура пропаганди використовувала різні форми та методи 
донесення до населення ідей визвольного руху: усну пропаганду, 
видання і поширення листівок та іншої націоналістичної літератури. 
Джерела дозволяють докладно відтворити структуру референтури 
пропаганди Дрогобицького окружного проводу ОУН, що була сфор-
мована навесні 1945 р. відповідно до інструкції ч. 3/45 від 10 травня, 
крайового осередку пропаганди21. Ця схема з деякими поправками 
діяла аж до припинення організованої боротьби ОУН, що підтверджує 
цілий ряд джерел22. Відповідно до неї передбачався розподіл функцій 
за напрямками: масової (усної) пропаганди, редакційно-видавничої, 
вишкільної, інформаційної, технічно адміністративної.

Референт пропаганди відповідав за всю пропагандистську та 
вишкільну роботу у своєму терені і підпорядковувався по діловій 
лінії референтові вищого рівня, а по організаційній – тереновому 
провідникові, який без погодження з референтом пропаганди не мав 
права втручатися у пропагандистську роботу. 

Функції референтів були такими: відповідно до вказівок згори, 
організація пропагандистської і вишкільної роботи; перевірка 
і вдосконалення роботи; органі зація вишколів референтів та 
пропагандистів нижчого рівня (за участю представника референтури 
вищого рівня); складання звітів у визначений термін своєму діловому 
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зверхнику і тереновому провідникові; безпосередня організація роботи 
свого осередку. Крім того, до функцій окружного референта входила 
організація співпраці, допомоги і контролю за роботою політвиховного 
відділу Тактичного відтинку УПА “Маківка”. До функцій надрайонного 
належало проведення відправ (занять – В. І.) з районними проводами 
ОУН (не менше двох разів у місяць), мітингів, зборів чи нарад (не 
менше двох ра зів у місяць); до функцій районового референта – 
проведення основної вишкільної роботи серед активу ОУН по кущах у 
формі одноденних вишкільних відправ (не менше двох разів у місяць) та 
проведення мітингів, зборів і нарад (не менше чотирьох разів у місяць).

Функції працівників осередків: а) заступника референта (в окрузі їх 
було, зазвичай, два): разом із надрайонними референтами організовувати 
вишколи районних і масових пропагандистів; безпосередньо здійс-
нювати перевірку пропагандистської та вишкільної роботи; проводити 
вишкільні відправи з надрайонними та районними проводами ОУН (не 
менше двох разів на місяць); проводити мітинги, збори та наради (не 
менше двох разів на місяць); звітувати у визначений час референтові; 
виконувати інші доручення референта; б) адміністратора: розпоряджатися 
усіма необхідними у пропагандистській роботі технічними матеріалами 
та забезпечувати ними осередок; організовувати для осередку місця 
постою, криївки, сховки для харчових запасів, охоронну боївку та 
зв’язок; виконувати інші доручення референта; в) інформатора (в 
окрузі): забезпечувати осередок інформацією, яку можна використати в 
пропаганді, отриманою від СБ ОУН та політвиховника відтинка УПА, з 
ворожих пропагандистських видань і преси, з радіоефіру; відповідати за 
роботу бібліотеки та архіву; організовувати роботу радиста та “архіваря- 
бібліотекаря”; звітувати у визначений час референтові; виконувати інші 
доручення референта; г) редактора (в окрузі): організовувати друкування 
у потрібній кількості центральних, крайових та місцевих видань; 
організовувати роботу репортерів дописувачів та надсилати їх матеріали 
до видань крайового осередку; відповідати за роботу “техзвена” (друкарні 
– В. І.) (машиністів, циклостилістів чи друкарів); зві тувати у визначений 
час референтові; виконувати інші доручення референта; ґ) інструкторів 
(округа і надрайони інколи формували вишкільну ланку): брати участь 
у вишколах районних і масових пропагандистів; проводити мітинги, 
збори та наради; звітувати у визначений час референтові; виконувати 
інші доручення референта; д) технічних та допоміжних працівників 
(машиністи, циклостилісти, друкарі, радисти, художники, “архіварі -
біліотекарі”, охоронці, зв’язківці): виконувати роботу відповідно до 
свого фаху.
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Масові пропагандисти мали такі обов’язки: організовувати масову 
пропаганду в кількох станицях (в кожному кущі, або боївці СБ ОУН, 
рекомендовано мати масового пропагандиста); проводити мітинги 
в кожній станиці (двічі на місяць); масовий пропагандист боївки 
СБ спільно з її провідником відповідав за вишкіл; організовувати та 
контролювати роботу сільських пропагандистів і вишколювати їх; 
звітувати про свою роботу перед районними референтами у визначений 
час; виконувати всі інші доручення й накази.

Сільські пропагандисти були зобов’язані читати та пояснювати 
людям видання підпілля23. У випадку, коли “техзвено” (друкарня) 
перебувало окремо від осередку, на її керівника покладалися обов’язок 
забезпечення безперебійної роботи друкарні для виконання необхідного 
обсягу робіт: відповідно до правил конспірації, будувати криївки, 
здійснювати матеріальне забезпечення персоналу друкарні; керувати 
роботою кожного працівника, перевіряти правильність набору, тримати 
постійний зв’язок з редакторами видань та своїм керівництвом. У такому 
випадку “техзвено” мало свого адміністратора, інформатора, редактора 
(коректора), інтенданта, зв’язківців24. 

З часом, у зв’язку з браком кадрів та обладнання у Дрогобицькій 
окрузі ОУН, структура референтури пропаганди скорочувалася. Так, 
на 1 липня 1948 р. в Дрогобицькому окружному осередку пропаганди 
працювали тільки його керівник та заступник; поступово щезали 
“техзвена” в районах, а відтак і надрайонах; роботу машиністок 
перебирали на себе референти; у 1949 р. ліквідовано пости масових 
пропагандистів, а за рахунок ви віль нених людей підсилювалися районні 
осередки пропаганди25.

Хоча про структуру інших референтур джерела подають інформації 
менше, можна припустити, що принципи їх внутрішньої побудови не 
відрізнялися від тих, що були дійовими у референтурі пропаганди. 
З іншого боку, очевидно, що структура кожної референтури залежала 
від її завдань, чисельності та особливостей праці. Так, у Дрогобицькій 
окрузі ОУН Служба безпеки, відповідно до основних напрямків 
праці, складалася з підреферентур (субреферентур) слідчої, бойової, 
вишкільної і технічної. Технічний підреферент (також субреферент, 
референт) керував технічною роботою, тобто переписував звіти, 
протоколи, керував зв’язком. Бойовий підреферент був командиром 
боївки СБ, займався охороною і господарським забезпеченням. Слідчі 
займалися веденням слідства, вишкільники – проведенням навчання. За 
цією схемою діяли референтури СБ на рівні округи, надрайонів і районів. 
Натомість у кущах були інформатори СБ26. Референт СБ, як і всі інші, 
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підпорядковувався по організаційній лінії провідникові відповідного 
терену, а по діловій лінії – референту СБ вищого проводу27. У листі 
Василя Сидора “Шелеста” до Іва на Лав ріва -“Нечая” (літо 1947 р.) у 
питаннях відносин між референтами СБ і провідниками зазначалося: 
“Першим завжди є провідник, якому потрібно підпорядковуватися 
і перед ним звітуватися, а потім вже вищому керівнику”28. Причому 
наголошувалося, що до провідника необхідно було звертатися “друже 
провідник”, а до референтів – “друже зверхнику” без будь- яких винятків. 
Провідник, незалежно від того, яку організаційну структуру очолював, 
прирівнювався до референта, що належав до вищого рівня29.

Часто відбувалося суміщення посад, як і в інших підрозділах, 
наприклад, слідчого і технічного референта. Зрештою, через брак 
слідчих, їх роботу міг виконувати будь-який працівник референтури, із 
бойовиками включно30.

Певний час, приблизно з осені 1946 р., на Дрогобиччині, замість 
назви “Служба безпеки” СБ, вживалася назва “Екзекутивний відділ” 
(ЕВ). За твердженням дослідників Д. Вєдєнєєва і Г. Биструхіна, саме 
на Дрогобиччині вперше почали використовувати та ку назву31. Проте 
вона не прижилася і самі підпільники не завжди нею послуговувалися. 
Згодом назва ЕВ вийшла із вжитку.

Господарча референтура досить сильно була розбудована в період 
німецької окупації. Так, на рівні області та округу у ній працювали, 
крім референта, фінансовий підреферент, “магазинер” (відповідальний 
за запаси), контрольний та ін. При цьому працівники господарчої 
референтури діяли практично на всіх щаблях підпільної адміністрації 
до кущів включно. Проте на час ство  рення Дрогобицької округи (весна 
1945 р.) умови діяльності та потреби підпілля дещо змінилися, через 
що такий штат у господарчій референтурі тримати було недоцільно. 
Фактично вся праця зосереджувалася у руках референта, який був 
в окрузі, надрайоні чи районі, певний час, також і в кущах. З плином 
часу в зв’язку з браком кадрів і зниженням потреби в господарчому 
забезпеченні через чисельне зменшення ОУН і УПА, обов’язки 
господарчого рефе рента розподілялися між іншими підпільниками, 
залежно від їх потреб. Зрештою, після 1949 р. потреба у господарчій 
референтурі відпадає.

Військова (організаційно мобілізаційна) референтура на 
Дрогобиччині, як і в усій Галичині, наймасштабніше працювала 
у 1944 р. Основні функції військових референтів: вести реєстр 
військовозобов’язаного населення у свому терені; підбирати 
необхідних фахівців, поповнювати добровольцями відділи; заготовляти 
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і магазинувати зброю та амуніцію; забезпечувати продуктами 
харчування, одягом, медикаментами та ін. (у тісній співпраці з 
господарчим референтом); проводити навчання військових кадрів із 
членів і кандидатів ОУН; органі зовувати та керувати самооборонними 
кущовими відділами (СКВ); контролювати військову сторону діяльності 
боївок і відділів, які діяли при інших референтурах і осередках32. 

Проте навесні 1945 р. із зміною тактики УПА (переходом до дій 
невеликими підвідділами) потреба в діяльності такого підрозділу 
значно зменшилася. Відповідно у наказі УПА -Захід №12 від 28 квітня 
1945 р. зазначено, що функції військових (організаційно мобілізаційних) 
референтів перебирають на себе командири тактичних відтинків33. 
З того часу через командира тактичного відтинку здійснювалася 
співпраця між ОУН і УПА, який за посадою був зверхником для всіх 
членів ОУН підзвітного терену у військових справах34. У зв’язку з цим 
функції військової референтури Дрогобицького окружного проводу 
ОУН перебрала на себе команда ТВ “Маківка”, командирові якої 
підпорядковувалися окремі військові референти в надрайонах і районах 
(вони були відповідно до по треб терену). Згідно з наказом ГВШ УПА ч. 
2/49 від 2.09.1949 р., команда ТВ “Маківка” припинила існування у ве-
ресні 1949 р.35. Натомість військові референти надрайонних і районних 
проводів діяли, як правило, не пізніше 1947 р.

У документах підпілля чітко розмежовувалися функції провідників 
ОУН і керівників відділів УПА. Зокрема, командир відділу (сотенний) не 
був зверхником районного провідника, він не мав права йому наказувати 
в організаційно політичному відношенні, не мав права підпорядковувати 
його собі, але для проведення конкретної акції мав право вимагати 
від нього кур’єрів, інформації про терен. Усі акції повинні були 
проводитися після узгодження з провідником районного проводу. 
Після проведення акції командир відділу давав звіт відповідному 
тереновому провідникові36. У наказі крайового провідника Карпатського 
краю Ярослава Мельника “Роберта” зазначалося: “Від вересня 1945 р. 
кожна акція повинна бути детально описана у звіті. Звіт повинен бути 
переданий тому тереновому провіднику, який доручав акцію. Якщо акція 
мала пропагандивний характер – детальний звіт подавав політвиховник. 
Так само відповідному тереновому провіднику і діловому зверхнику 
на ступінь вище”. У цьому наказі акцентувалася увага на потребі вести 
пропаганду серед молоді, особливо шкільної37.

УЧХ наглядав за пораненими і хворими підпіль никами та 
повстанцями, вакцинацією підпільників, надавав медичну до по могу 
населенню, виготовляв і закупляв медикаменти, організовував суспільну 
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опіку над сім’ями заарештованих та вбитих38. Струк тура референтури 
Українського Червного Хреста у 1944 р. передбачала працю за такими 
напрямками: санітарний; фармацевтичний; господарський; суспільної 
опіки39. Саме така схема діяла в період німецької окупації. Проте з весни 
1945 р. маємо достовірну інформацію тільки про працю санітарного 
підрозділу (підреферентури). Так, станом на осінь 1945 р. відомо про 
наявність лікаря Дрогобицької округи (Володимир Михайлунів “Баша”), 
Стрийського надрайону (Олег Король “Бурунда”), Сам бірського 
надрайону (Ярослав Корецький -“Скіль”), а також Боринського району 
(Володимир Глинський -“Модест”)40. Як і в інших підрозділах, що 
виконували допоміжну роль, невдовзі структуру було скорочено, 
працю вела тільки одна людина – референт УЧХ, або взагалі окремої 
відповідальної людини за цей напрямок закріплено не було. Протягом 
1948–1949 рр. референти УЧХ зникають з окружного, надрайонних і 
районних проводів ОУН Дрогобицької округи.

Улітку 1946 р. Боринський район перепідпорядковується з 
Дрогобицького Стрийському надрайону, а Меденицький, навпаки, із 

Карта Дрогобицької округи ОУН 1946 – 1947 рр.
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Стрийського – Дрогобицькому надрайону41. Через створення четвертого 
Турківського надрайону у 1947 р. в адміністративно територіальному 
устрої Дрогобицької округи відбулися досить значні зміни. До нього 
із Стрийського надрайону увійшли Боринський і Славський райони, а 
з Дрогобицького надрайону відійшов Турківський район. Турківський 
надрайон отримав завдання охопити прилеглі райони Закарпаття42. 

З літа 1947 р. Дрогобицька округа складалася з чотирьох надрайонів: 
Дрогобицького (Дрогобицький міський і районні проводи, Дублянський, 
Меденицький та Підбузький)43, Самбірського (Добромильський, 
Нижньоустрицький, Самбірський, Старосамбірський, Стрілківський 
та Хирівський райони)44, Стрийського (Стрийський та Сколівський 
районні проводи), Турківського (Боринський, Славський, Турківський 
райони Дрогобицької області та Закарпаття)45. 

Після цього змін в адміністративно-територіальному устрої не 
проводилося. Щоправда, відповідно до договору між Польщею та 
СРСР, 15 лютого 1951 р. Польщі було передано Нижньоустрицький 
район та окремі села Хирівського та Стрілківського районів тодішньої 

Карта Дрогобицької округи ОУН 1947 – 1952 рр.
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Дрогобицької області загальною територією 480 км2. Цей договір 26 
травня 1951 р. було ратифіковано сеймом Республіки Польща, 28 травня 
1951 р. – президентом Польщі, а 31 травня 1951 р. – Верховною Радою 
СРСР. Внаслідок реалізації положень цього договору було здійснено 
депортацію українського населення чисельністю близько 26 000 осіб46. 

Отже, адміністративно-територіальний устрій округи протягом її 
існування зазнавав окремих змін, зумовлених намаганням налагодити 
оптимальну взаємодію між керівними і низовими ланками. Остаточне 
впорядкування структури відбулося у 1947 р. і оскільки в подальшому 
змін не було, нововведення можна було вважати життєздатним і таким, 
що більш-менш вирішувало відповідну проблему. Тобто, можна 
стверджувати, що ОУН вибудувала чітку структуру, на основі якої 
здійснювала свою діяльність.
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КАДРОВИЙ СКЛАД ДРОГОБИЦЬКОГО 
НАДРАЙОННОГО ПРОВОДУ ОУН (1945 – 1952)

Аналізуючи кадровий потенціал Дрогобицького надрайону 
ОУН, варто зосередити увагу на персональному складі. Зокрема, 
дослідити наповненість структурних ланок: провідників, референтур 
організаційної, пропаганди, СБ, військової, господарчої, УЧХ – протягом 
усього періоду функціонування.

Провідники. Першим провідником Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН став Володимир Боричко -“Андрій”, “Нестор”. На 
цій посаді він пропрацював з весни 1945 р. і до часу загибелі47. На 
жаль, детальної інформації про першого провідника Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН не маємо. У документах радянських органів 
безпеки зазначено, що в результаті проведення оперативних заходів 
“Андрій” загинув 5 квітня 1946 р. у с. Модричі Дрогобицького району 
Дрогобицької області48. 

На посаду провідника призначили його заступника – Дмитра Кмита 
-“Зова”49. Обов’язки провідника Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН він виконував недовго і через деякий час був переведений на пост 
провідника Самбірського надрайонного проводу ОУН50. 

Новим надрайонним провідником став референт пропаганди 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН Орест Федун -“Ікар”, 
“Орест”. На цій посаді він пропрацював з серпня 1946 р. до часу 
загибелі, 30 жовтня 1946 р.51

Уже в грудні 1946 р. обов’язки провідника Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН виконував Петро Петрига- “Щербак”, 
“Улас”52, який попередньо працював надрайонним референтом 
пропаганди. Загинув 16 липня 1947 р. в с. Станиля Дрогобицького району 
разом з дружиною Марією Мудрою- “Мартою”53. Після смерті “Щербака” 
референт пропаганди “Архип” надрукував некролог, у якому писав: 
“Довголітній член ОУН, всесторонньо розвинутий. Тип справжнього 
революціонера, лицаря і бійця української національної революції. Сам 
пропагандист, здібний організатор, пройшов славний шлях боротьби. 
Скромний, рішучий і твердий по відношенню до своїх ворогів. Виховник 
багатьох революційних кадрів. Авторитетний провідник на своєму 
терені”54.

Після загибелі “Щербака” новопризначеним провідником 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН на початку серпня 1947 р. 
став Володимир Лабанців “Помста”, “Білий”55. Від липня 1945 р. 
виконував функції провідника Дублянського районного проводу ОУН. 
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Навесні 1946 р. був переведений до Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН на пост організаційного референта. У зв’язку із загибеллю 
провідника Дублянського районного проводу “Махна” у червні 1946 р. 
В. Лабанців, за власним бажанням, повертається у Дублянський район56, 
а відтак знову працює надрайонним організаційним референтом. На 
початку серпня 1947 р. “Помста” став провідником Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН57. Референт пропаганди Дрогобицького 
окружного проводу ОУН О. Андрусейко “Аркадій” свого часу давав 
таку характеристику “Помсті”: “…людина вірна з чистою душею, 
працьовитий, вміє підбирати потрібні кадри, пише серйозні документи, 
повністю себе оправдує як керівник проводу”58. “Помста” написав 
чимало листівок, рефератів і брошур, у тому числі “Слідами героїв”, 
в якій оспівував Соборну Україну. Загинув 23 серпня 1947 р. біля 
с. Любенці Сколівського району Дрогобицької області59 разом зі своїм 
заступником М. Сенівом “Корнієм” та референтом СБ А. Соколиком- 
“Скитом”.

У зв’язку з такими втратами окружний провідник “Нечай” 
наприкінці серпня 1947 р. скеровує до Дрогобицького надрайону 
Зіновія Ліщинського “Сайгора” із завданням укомплектувати новий 
надрайонний провід і спеціально стежити за його роботою60. 15 вересня 
1947 р. З. Ліщинський отримав призначення на пост референта СБ 
Дрогобицького окружного проводу ОУН61.

У вересні 1947 р. провідником Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН призначений колишній господарчий референт Самбірського 
надрайонного проводу Володимир Босак -“Чорнота”, “Вірлан”62. На 
цьому посту він працював аж до травня 1951 р., поки не увійшов до 
складу окружного проводу і не був переведений на пост провідника 
Самбірського надрайонного проводу ОУН63. 

У травні ж 1951 р. провідником Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН був призначений надрайонний референт пропаганди 
Йосиф Лужецький -“Камінь”64. Він виявився останнім провідником 
Дрогобицького надрайону, загинув 19 листопада 1951 р.65

Організаційні референти. Першим відомим організаційним 
референтом Дрогобицького надрайонного проводу ОУН є Дмитро 
Кмит “Зов”66, який після загибелі надрайонного провідника “Андрія” у 
квітні 1946 р. очолив надрайон67.

Пост організаційного референта перебрав Володимир Лабанців-
“Помста”68, проте після загибелі провідника Дублянського районного 
проводу ОУН Юліана Касперського “Махна”, за власним бажанням, 
повернувся до Дублянського районного проводу. Не виключено, що 
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одночасно виконував обов’язки організаційного референта надрайону, 
або знову зайняв цей пост восени 1946 р., мабуть, після загибелі 
надрайонного провідника “Ореста”. Документи МДБ фіксують 
“Помсту” на цій посаді станом на 10 березня 1947 р.69. 

Після загибелі надрайонного провідника П. Петриги -“Щербака” 
В. Лабанців очолює надрайонний провід (початок серпня 1947 р.), 
новим заступником якого і, очевидно, організаційним референтом стає 
провідник Меденицького районного проводу ОУН Микола Сенів-
“Корній”, про що згадує окружний провідник І. Лаврів “Нечай” у листі 
від 16 вересня 1947 р.: “Проходячи між селами Любинці і Стинава, 
наскочили на засаду, де загинули: надрайонний провідник сл.п. д. 
“Помста”, його заступник сл.п. д. “Корній” і надрайонний референт СБ 
сл.п. д. “Скит””70. 

У документах МДБ є інформація, що у 1948 р. надрайоний 
референт пропаганди Йосиф Лужецький- “Камінь” був призначений 
організаційним референтом Дрогобицького надрайонного проводу ОУН 
(таке цілком було можливе за умови суміщення ним обидвох посад)71.

У травні 1951 р. “Камінь” очолив надрайонний провід, а у липні того 
ж року призначив своїм заступником, а відповідно й організаційним 
референтом “Варнака”72, що був останнім підпільником, який обіймав 
цю посаду.

Референти пропаганди. Першим референтом пропаганди 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН від травня 1945 р. був 
Орест Федун- “Ікар”, “Орест”73. На цьому посту він перебував 
протягом другої половини 1945 р. і, як відомо з документів, пробув до 
серпня – вересня 1946 р.74 Його призначили провідником Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН після переведення Дмитра Кмита “Зова” до 
Самбірського надрайонного проводу.

Наступником “Ікара” на посту референта пропаганди був Петро 
Петрига- “Щербак”, “Улас” (до грудня 1946 р.)75. Щоправда, 
у партійних документах він вважався таким, що загинув ще 28 березня 
1946 р. (досить часто, особливо у 1944 – 1946 рр. чекісти помилково 
ідентифікували загиблих та звітували про вбивство націоналіста, який 
насправді був живим)76. Насправді ж він від літа 1946 р. працював 
референтом пропаганди, а після смерті “Ікара” одночасно виконував й 
обов’язки провідника Дрогобицького надрайонного проводу ОУН77. 

На допиті у травні 1947 р. Микола Коваленко- “Дядя” зізнався, що 
“Щербак” призначив його референтом усної пропаганди, на що М. 
Коваленко сказав йому: “який з мене референт по пропаганді, якщо 
я неграмотний і навіть не можу як слід писати, але “Щербак” мені 



22

на це сказав: “Нічого, Вам і нічого не потрібно буде писати, всю таку 
роботу буде виконувати “Архип””78. У своїх свідченнях М. Коваленко 
вказував саме на “Архипа” як заступника референта пропаганди 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН, водночас зазначаючи, 
що той став референтом пропаганди після призначення “Щербака” на 
посаду провідника Дрогобицького надрайонного проводу79. “Ріст вище 
середнього, худорлявий, брюнет, лице продовгувате, ніс великий, носить 
окуляри. Ходить в військовій формі офіцера ЧА, носить погони капітана, 
на грудях дві медалі: “За бойові заслуги”, “За перемогу над Німеччиною”, 
шапку з зіркою. Озброєний автоматом ППШ і німецьким пістолетом”, – 
так описував “Архипа” М. Коваленко80. “Архип” загинув 24 липня 1947 
р. у с. Колпець Дрогобицького району81. Оскільки у самих свідченнях 
Миколи Коваленка -“Дяді” є суперечності, маємо підстави вважати, 
що референтом пропаганди до загибелі у липні 1947 р. залишався 
“Щербак”. Натомість “Архип”, який у підпільних документах фігурував 
заступником “Щербака”82, був заступником референта пропаганди.

З першої половини 1948 р. референтом пропаганди Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН був Йосиф Лужецький -“Камінь”, що 
до цього часу працював референтом пропаганди Старосамбірського 
районного проводу ОУН і заступником референта пропаганди 
Самбірського надрайонного проводу ОУН під псевдонімами “Тарас” і 
“Підкова”83.

Ось як у своїх спогадах Марія Савчин “Марічка” описує Йосифа 
Лужецького: “За тих кілька днів спільного квартирування ми зжились з 
групою Зова більше, ніж з іншими повстанцями по дорозі. Я особливо 
подружила з Тарасом. Він був у вишитій сорочці, і це помогло мені 
пригадати собі його з львівських часів. За німецької окупації Тарас 
був студентом Львівської політехніки. Завжди носив чудово вишиті 
сорочки, стрункий, чорнявий, дуже вродливий, з ніжними рисами 
обличчя. На жаль, Тарас хворів на туберкульозу. На його щоках горів 
нездоровий рум’янець, головно над ранком, коли був перевтомлений 
нічни ми маршами. Однак тримався бадьоро, ніколи не жалівся і навіть у 
незавидних підпільних умовинах займався інтелек туальною працею”84. 

На посаді референта пропаганди Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН “Камінь” перебував до призначення надрайонним 
провідником у травні 1951 р. На той час Я. Богдан його описував 
так: “Високого зросту, худорлявий, блондин, колір лиця з красивим 
відтінком, волосся зачісує нагору, ніс тонкий. Озброєний автоматом 
ППС і пістолетом ТТ, два запасних ріжки до автомата. Одягнений в 
костюм кольору хакі, головний убір – петлюрівка”85. 
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Останнім референтом пропаганди Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН був Семен Савка -“Сокіл”, “Рум”, який загинув 
26 жовтня 1951 р. біля с. Орів Дрогобицького р ну86.

Референти СБ. Першим референтом Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН, імовірно, був Осип Мицик -“Донський”. Принаймні, 
він перебував на цій посаді в липні 1945 р., як свідчив згодом Микола 
Коваленко -“Дядя”: “В липні місяці 1945 року ми зразу прибули в 
село Уличне, де в той час знаходився зі своєю боївкою референт СБ 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН “Донський”87. Цей пост він 
займав і навесні 1946 р.88. 

У захопленому чекістами документі окружного референта СБ Євгена 
Пришляка- “Чорноти” читаємо: “...У зв’язку з тим, що в Дрогобицькому 
надрайоні захворів “Донський”, я йому дав відпустку, а на його місце 
направив “Скита”, він перед відбуттям мені обіцяв завзято відноситися 
до роботи і запевнив, що я буду задоволений результатами його 
роботи”89. З “Довідки Дрогобицького надрайонного проводу ОУН” 
станом на квітень 1946 р. стає зрозуміло, що саме Андрій Соколик-
“Скит”, “Шагай” був референтом СБ Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН90. Перші згадки про його перебування на цьому посту 
містяться в підпільних документах, що датуються червнем – липнем 
того ж року91.

Заарештований Володимир Івасюк “Ковальчук” давав такий опис 
“Скита”: “24 – 25 років, середнього зросту, шатен, лице кругле повне, ніс 
маленький, широкий, кінчик трохи витягнутий до верху, очі карі, волосся 
зачісує вверх, одягнений у захисного кольору мундир, хромові чоботи, 
шапку петлюрівку. Озброєний німецьким автоматом МП і пістолетом”92. 
Для зіставлення варто навести опис Миколи Коваленка- “Дяді”: “Вище 
середнього зросту, міцної статури, чорнявий, очі вузькі, як у корейця, 
нижня щелепа трохи виступає вперед, вираз обличчя у нього завжди дуже 
суворий. Одягається по-різному. На озброєнні має гвинтівку, пістолет 
ТТ і дві гранати Ф 1”93. Загинув “Скит” 23 серпня 1947 р. разом із 
надрайонним провідником “Помстою” та його заступником “Корнієм”94.

Про наступного референта СБ джерела подають суперечливі 
відомості. Наприклад, у “Повідомленні про ліквідацію референта СБ 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН “Макомацького” і його 
боївки”, чекісти, опираючись на свідчення захопленого 17 липня 
1948 р. кур’єра Дрогобицького надрайонного проводу ОУН “Крукняка”, 
називають ім’я Романа Різняка “Макомацького”95. Переконані, що 
це не відповідає дійсності, оскільки у “Витязі із зошита референта СБ 
Крайового проводу ОУН “Захід Карпати” “Йордана” серед загиблих у 
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1948 р. називається “Макомацький” як референт СБ Дрогобицького 
районного проводу ОУН96. Звісно, документи підпілля є достовірніші, 
ніж свідчення, на які опиралися емгебісти. А упорядник 36 тому 
“Літопису УПА” М. Горбаль взагалі називає Романа Різняка, який 
загинув 18 липня 1948 р., провідником Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН97. За інформацією Петра Содоля, у 1948 р. пост референта 
СБ Дрогобицького надрайонного проводу посідав Іван Хома-
“Богдан”, “Ігор”, “Кардаш”98. У “Довідці з контрольно -наглядової 
справи “Карпати” станом на 1 січня 1949 р.” подається перелік убитих 
підпільників, серед яких згадується Ярослав Чекас -“Гайдамака” – 
референт СБ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН99. До того він 
був командиром підвідділу УПА, пізніше працював субреферентом СБ 
Дрогобицького надрайонного проводу100 та загинув 21 квіт ня 1948 р.101. 
У “Доповідній записці про результати агентурно оперативної роботи 
Управління МДБ по Дрогобицькій області по лінії ОУН – УПА за 
квітень 1948 року” зазначалося, що вбитий 21 квітня 1948 р. Ярослав 
Чекас виконував обов’язки референта СБ Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН102.

Усі ці версії хибні. Ні Роман Різняк, ні Іван Хома, ні Ярослав Чекас не 
були референтами СБ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН. Нашу 
думку підтверджують декілька фактів: по- перше, у “Витязі із зошита 
референта СБ Крайового проводу ОУН “Захід Карпати” – “Йордана” на 
квітень 1948 р.” референтом СБ Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН називається “Спартак”103; по-друге, “Номінаційний листок старшин 
СБ” свідчить, що надрайонний референт СБ “Спартак” підвищувався до 
ступеня хорунжого з датою старшинства від 2 вересня 1948 р.104; по -третє, 
підпільний документ “Склад референтур СБ Дрогобицького окружного 
проводу ОУН станом на 1 квітня 1948 р.” вказує на перебування на цій 
посаді “Спартака”105; по- четверте, у подальших матеріалах МДБ, зокрема 
розробках відділу 2 Н, зазначається, що Степан Ходак -“Спартак” обійняв 
цю посаду у серпні 1947 р., тобто відразу після вбивства “Скита”106; по- 
п’яте, “Спартак” довший час перебував на посаді заступника “Скита”, 
був референтом СБ Дрогобицького районного проводу ОУН, добре знав 
цей терен та людей у ньому, тому його призначення виглядає досить 
переконливим. Отже, можемо стверджувати, що після вбивства “Скита” 
референтом СБ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН став Степан 
Ходак -“Спартак”, “Юрко”.

На допиті у травні 1947 р. Микола Коваленко -“Дядя” так описував 
“Спартака”: “Низького зросту, дуже худий, чимось хворіє, так як часто 
п’є якісь порошки, темний шатен, лице жовтувате, у розмові трохи 
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шепелявить, ходить у військовій формі без погонів. На озброєнні має 
автомат ППШ, пістолет, дві гранати ф 1 і РГД”107. У спогадах- хроніці 
“Зимою в бункері” Степан Хрін виокремлює таку деталь з бойової 
діяльності С. Ходака: “Спартак викрав з гестапо в Дрогобичі план наступу 
німців на табір УНС під Недільною в листопаді 1943 р. УНС було вчасно 
попереджене”108. Востаннє на цій посаді він згадується в документах 
МДБ 25 липня 1950 р.109 Восени 1950 р. переведений в Турківський 
надрайонний провід ОУН на аналогічний пост. 

На місце “Спартака” референтом СБ Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН призначений колишній референт СБ Самбірського 
районного проводу ОУН “Холодний”110. Загинув 1 жовтня 1951 р. у 
с. Долішній Лужок Дрогобицького району Дрогобицької області111. 
Після його загибелі нового референта СБ вже не призначали.

Господарчий референт. Із зізнань Юлії Ганущак- “Галичанки” 
відомо, що господарчим референтом Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН був “Сумний”, віком 40 років112. Це підтверджується 
документами МДБ, а також підпільними звітами, де зазначено, що він 
загинув 30 жовтня 1946 р. разом із надрайонним провідником О. Федуном 
-“Орестом” та групою інших підпільників у с. Уличне Дрогобицького 
району113. Наступних господарчих референтів Дрогобицького 
надрайонного проводу або не призначали через відсутність потреби у 
них, або вони не відомі.

Референти УЧХ. З агентурної справи “Легенда”114 у Дрогобицькому 
надрайонному проводі ОУН станом на квітень 1946 р. референтом УЧХ 
називається Степанія Багрій-“Чайка”115. Остання на посаді референта 
УЧХ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН працювала до свого 
арешту 6 квітня 1946 р. Наступним референтом УЧХ цього проводу ОУН 
призначили Надію Максимів “Раду”, яка так само була заарештована в 
січні 1947 р.116. 

Наприкінці 1946 р. з посту референта УЧХ Стрийського надрайонного 
проводу ОУН на аналогічний пост до Дрогобицького надрайону була 
переведена Зиновія Дулиш -“Дзвінка”, “Орися”117, що працювала 
на цьому посту протягом першої половини 1947 р.118 Заарештований 
М. Коваленко подавав опис зовнішності “Дзвінки”: “Середнього зросту, 
середньої статури, шатенка, лице продовгувате, рот великий, ходить у 
різних платтях. На озброєнні має браунінг і гранату Ф 1”119. На посаді 
референта УЧХ З. Дулиш працювала до свого арешту 18 лютого 1948 
р. у с. Урич Сколівського району120. Після цього наступного референта 
УЧХ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН вже не призначали.
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БІОГРАФІЧНІ ДОВІДКИ 
КЕРІВНОГО СКЛАДУ 

Андрухів Ольга Володимирівна (по 
чоловікові – Шуст) (“Надія”, “Зена”; 25.02.1917, 
с. Попелі Дрогобицького р-н Львівської обл. 
– 11.02.2005, с. Попелі Дрогобицького р-н 
Львівської обл.). Освіта 7 кл. Член ОУН (1936). 
Заарештована поляками в с. Підмонастирець, 
і відправлена для слідства в Дрогобич (літо 
1939). На початку 1940 р. її арештовано НКВД. 
Слідство кілька місяців. 27 вересня 1940 дві 
групи членів ОУН (32 і 22 особи), серед них і 
Ольга, переходять кордон. У м. Краків працювала 

спочатку в столовій, а пізніше на паперовій фабриці і кондиторському 
магазині як продавець. Водночас виконувала різні функції а у 
підпільній ОУН на території Польщі. Працювала в Дрогобицькому 
НДР проводі ОУН. (повітова харчова). Заступник референта УЧХ 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН (12.1945). Організовує 
жіночу сітку. Зв’язкова між надрайонним і обласним проводами. 
Заарештована 06.04.1946, біля с. Модричі. Засуджена по ст.ст. 54-1а, 
54-ІІ, із застосуванням с. 2 Указу від 19.04.1943 р. до каторжних робіт 
терміном на 15 років, з наступним пораженням у політичних правах 
термінгм на 5 років та конфіскацією майна. Відбула. Повернулась в 
1956 р. Жила в с. Попелі121.  

Артемович Дмитро Михайлович (“Блакитний”; 1928, с. Верхній 
Дорожів Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.01.1949, біля с. Білина 
(Велика або Мала) Самбірського р-ну Львівської обл.). Субреферент 
Самбірського районного референта пропаганди122.

Баб’як Дмитро Михайлович (“Ударник”; 
1922, с. Уличне Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 21.04.1948, ліс біля с. Орів Сколівського 
р-ну Львівської обл.). Слідчий референтури СБ 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН 
(1948)123.

Баб’як Теодор (“Віктор”, “Зенон”, “Гаєвий”; 
1921, с. Уличне Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 30.10.1946, с. Уличне Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Чотовий УНС. Заступник 
військового референта Дрогобицького повітового 

Ольга Андрухів

Теодор Баб’як



27

проводу ОУН (зг. поч. 1945). Заступник “Курта”. Провідник 
Дрогобицького районного проводу ОУН (04.1945 – 10.1946)124. 

Багрій Степанія Йосипівна (“Чайка”, 
“Настунька”; 15.04.1925, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 06.04.1946, с. Солець, тепер 
частина м. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл.). Референт УЧХ Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН (? – 04.1946). 
Заарештована 06.04.1946. Фігурант агентурної 
справи “Легенда” (заведена на Дрогобицький 
надрайонний провід ОУН)125. 

Білавка Богдан 
Семенович (“Олесь”, 

“Ігор”; 1922,с. Солець, тепер частина м. Стебник 
Дрогобицької міськради Львівської обл. – 
09.11.1946, м. Трускавець Львівської обл.). 
Освіта незакінчена середньо-технічна. Повітовий 
референт пропаганди, масовий пропагандист 
(12.06.1945 – ?), секретар надрайонного проводу, 
референт пропаганди на міські і робітничі 
осередки (1946)126. 

Білас Микола Костянтинович (“Кармелюк”; 
1921(?), с. Модричі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.04.1946, 
с. Модричі Дрогобицького р-ну Львівської обл.). У період німецької 
окупації служив поліцейським. Комендант охоронної боївки 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН127.

“Богдан”, “Щит” (1914 (?) – 30.10.1946, с. Уличне Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Чотовий Юнацької школи “Лісові чорти” на 
Поліссі, чотовий і сотенний Старшинської школи “Олені” (1944), 
командир перевишколупідстаршинської чоти ВО “Говерля” (05.1945). 
Начальник V вишкільного відділу ШВО (07.1945 – 1946), військовий 
референт Дрогобицького окружного проводу ОУН і командир ТВ 
“Маківка” (04.1946 – 10.1946). Старший вістун (1943), хорунжий 
(23.05.1944), поручник (31.08.1945), сотник УПА (22.01.1946); 
нагороджений Бронзовим Хрестом бойової заслуги128.

Бойко Павло Григорович (“Садовий”, “Чмола”, “12-В”; 1919, 
с. Бійнич Нижньогаївської сільради Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– 15.07.1951, ліс біля с. Верхні Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 
Кущовий сіл Верхні Гаї, Нижні Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
Провідник Дрогобицького районного проводу ОУН (07.1947 – 07.1951). 

Степанія Багрій

Богдан Білавка
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Фігурант агентурної справи “Дорожники” (заведена на Дрогобицький 
районний провід ОУН)129.

Боричко (Буричка) Володимир Степанович 
(“Андрій”, “Нестор”; 1923, с. Дуліби 
Стрийського р-ну Львівської обл. – 5.04.1946, 
с. Модричі Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Член Юнацтва ОУН (1938). Провідник 
Дрогобицького повітового проводу ОУН (02 – 
05.1945). Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН (весна 1945 – 04.1946). Фігурант агентурної 
справи “Легенда” (заведена на Дрогобицький 
надрайонний провід ОУН)130. 

Брутка (Брудка) Василь Степанович 
(“Жук”; ?, с. Підбуж Дро гобицького р-ну Львівської обл. – 06.11.1945, 
біля с. Підбуж Дро гобицького р-ну Львівської обл.). Командир боївки 
СБ Підбузького районного проводу ОУН (? – 11.1945)131.

Буцак (Буцяк) Іван Юрієвич (“Зелений”; 
05.07.1922, с. Нагуєвичі Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 24.11.1946, с. Унятичі 
Дрогобицького р-ну Льавівської обл.). Закінчив 
7 кл. Нагуєвицької школи, відтак навчався у 
Дрогобицькій гімназії. Кущовий провідник. 
Господарчий референт Дрогобицького районного 
проводу ОУН (? – 11.1946)132. 

Войтович Євген Левович 
(“Нечай”, “Коваленко”; 
1922, смт. Східниця 
Бориславської міської ради Львівської обл. – 
21.09.1948). За професією – вчитель. Провідник 
Дрогобицького міського проводу ОУН (12.1946 
– весна 1947). Провідник 
Дрогобицького районного 
проводу ОУН (не пізніше 
04.1947 – 09.1948)133. 

Волянський Павло 
Петрович (“Орел”; 1920, с. Колпець, тепер 
частина м. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл. – 05.03.1947, с. Колпець, тепер 
частина м. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл.). Освіта неповна середня. Служив 

Володимир Боричко

Іван Буцак

Євген Войтович

Павло Волянський
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у дивізії СС “Галичина”. Масовий референт пропаганди. Референт 
пропаганди Дрогобицького районного проводу ОУН (? – 03.1947)134. 

Ворончак Йосип (Осип) Дмитрович (“Скорий”; ?, с. Котоване 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 25.03.1945, с. Котоване 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Заступник війського референта 
Дублянського районного проводу ОУН. Провідник Дублянського 
районного проводу ОУН, водночас командир кущової боївки сіл 
Котоване, Ступниця та ін. (03. – 04.1945)135.

Галелюк Павло (“Богун”; ? – наприкінці 01.1945, с. Михайлевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Керівник боївки. Військовий 
(вишкільний) референт Дрогобицького повітового проводу ОУН.

Гошовський (Глушовський) Володимир 
(“Жбурлай”; 1918, с. Попелі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 04.04.1947, ліс біля с. Опака 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Освіта 7 
кл. (незакінчена промислова). Член ОУН (1936). 
Підрайонний Юнацтва. Можливо, військовий 
референт Підбузького районного проводу ОУН 
(1947). Точно відомо, що референт СБ Підбузького 
районного проводу ОУН (06.1945 – 04.1947), 
водночас комендант боївки СБ цього ж проводу136. 

Грицай Дмитро 
Михайлович (“Бук”, 
“М. Д. Бученко”, “Дуб”, “Олег”, “Палій”, 
“Перебийніс”, “Сірко”; 01.04.1907, с. Дорожів 
Самбірського р-ну Львівської обл. – 22.12.1945, 
м. Прага, Чехія). Закінчив Дрогобицьку гімназію, 
школу підхорунжих поль ської армії, студент, 
адміністратор Академічного дому у Львові. Член 
Пласту – 18 курінь ім. І. Франка (Дрогобич), 10 
курінь УСП “Чорноморці”. Член УВО та ОУН. 
Політв’язень польських тюрем (22.03 – 04.06.1932, 

10.10 – 18.11.1932) і табору в Березі Картузькій (07.1934 – 04.1936), де 
належав до підпільного проводу українців. Військовий референт КЕ 
ОУН ЗУЗ (1931 – 1939, з перервами). Командир відділу “Веркшуц” в 
Стараховіце (1939 – 1940), керівник повстанського штабу ОУН (від 
03.1940), учасник II ВЗ ОУН в Кракові (31.03 – 03.04.1941), військовий 
референт Проводу ОУН (1941 – 1942, 1944 – 1945). В’язень тюрем 
гестапо (12.1942 – 09.1943), після чого заступник шефа Головного 
військового штабу УПА (від 12.1943), а відтак шеф ГВШ УПА (01.1944 

Володимир 
Гошовський

Дмитро Грицай
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– 12.1945), майор УПА. Член Української Головної Визвольної Ради. 
Затриманий чеськими прикордонниками при спробі перейти кордон до 
Німеччини. Героїчно загинув у чеській тюрмі – повісився напередодні 
передання в руки НКҐБ. Відзначений Золотим Хрестом заслуги УПА 
(посмертно), генерал-хорунжий УПА (1.10.1945). Фото Грицай Дмитро

Грицай Юлія Миколаївна (“Оксана”; 1926, с. Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 23.07.1946, с. Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).Член ОУН (1944). Референт УЧХ 
Дублянського районного проводу ОУН (? – 07.1946)137.

Грущак Лев Юліанович (“Бондаренко”, 
“Левко”, “Хрущ”; 1919(1914), м. Дрогобич 
Львівської обл. – 24.11.1946, с. Унятичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Закінчив 
Дрогобицьку гімназію. Член “Юнацтва”. Студіював 
медицину у Відні та Львові. Провідник міського 
проводу ОУН (зг. 1944). Референт по роботі з 
інтелігенцією. Провідник Дрогобицького міського 
проводу ОУН (не пізніше 01.1946 – 11.1946). 
Фігурант агентурної справи “Берлога” (заведена 
на Дрогобицький міський провід ОУН)138. 

Гук Михайло Павлович (“Орленко”; 1922, с. Верхні Гаї 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 25.04.1951, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Провідник Юнацтва с. Верхні 
Гаї (1942 – 1943). Можливо, референт СБ Дрогобицького районного 
проводу ОУН (1948 – 1951). Слідчий СБ Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (? – 04.1951)139.

Деленко Богдан Вітольдович (“Чорний”; 
17.01.1923, с. Раделичі Миколаївського р-ну 
Львівської обл. – 23.06.1951, с. Довге Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Освіта – незакінчена вища. 

У підпіллі – 1945. Керівник 
техзвена Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН. 
Нагороджений Бронзовим 
Хрестом заслуги УПА 
(15.10.1949)140. 

Дидик Петрунеля 
(“Оксана”; 1922, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 01.07.1948, с. Лішня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт 

Лев Грущак

Богдан Деленко

Петрунеля Дидик
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УЧХ Підбузького районного проводу ОУН. Одружена із Шемеляк 
Михайлом Федоровичом-“Колодій”141. 

Дідик Матвій (“Буревій”, “Завірюха”; ?, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 20.07. – 1.11.1946). Референт пропаганди 
Підбузького районного проводу ОУН (літо 1945 – весна – літо 1946)142.

Довбняк Семен Іванович (“Войнаровський”, 
“Бородатий”, “Щербак”; 02.09.1923 (1920(?), 
с. Володимирці Жидачівського р-ну Львівської 
обл. – 02.11.1949, с. Болехівці Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Закінчив Стрийську гімназію 
(1942), пізніше навчався у Львівській політехніці. 
Член “Пласту”, “Просвіти”. Провідник 
Меденицького районного проводу ОУН (? – 
05.1949)143. 

Дуб Володимир 
Петрович (“Снігур”; 1924, 
с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– 16.06.1945, ліс біля с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Референт СБ Підбузького 
районного проводу ОУН (06.1945)144. 

Дуб Іван Петрович (“Помста”; 1927, с. Опака 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 18.10.1948, 
біля с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 
Референт СБ Підбузького районного проводу ОУН 
(05.1947 – осінь 1947). Заступник референта СБ 
Підбузького районного проводу ОУН (осінь 1947 

– 10.1948)145.
Дуб Микола Петрович (“Медвідь”, “Роман”; 1921, с. Опака 

Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 01.1949). Член ОУН (кін. 30- 
х рр.). Заарештований 07.01.1940. Провідник районного проводу 
с. Опака (1944). Провідник Підбузького районногопроводу ОУН (не 
пізніше 06.1945 – не раніше 08.1948). Загинув у результаті розіграної 
спецоперації з компроментації перед підпіллям Підбузького РВ МДБ. 
Внаслідок чого референт СБ Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН “Спартак” на г. Цюхів. Фігурант агентурної справи “Зрадники” 
(заведена на Дрогобицький надрайонний провід ОУН)146.

“Жук”, “Вадим” Осип (1923 – 08.11.1946, с. Ортиничі Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Освіта середня. Працював при надрайонному 
проводі. Референт пропаганди Дублянського районного проводу ОУН 
(11.1945 – 11.1946)147.

Семен Довбняк

Володимир Дуб і 
Петрунеля Дидик
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Заєць Мар’ян Миколайович (“Цяпка”; 1921, с. Верхній Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 06.02.1945, с. Верхній Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1942). Провідник 
Дублянського районного проводу ОУН (02.1945). Застрілився у 
криївці148.

Зинько Катерина Іванівна (“Мирна”; 1926, 
с. Доброгостів Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– 16.01.1948, між селами Доброгостів та Бистрий 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт 
УЧХ Дрогобицького районного проводу ОУН (? – 
01.1948)149. 

Злупко Дмитро (“Сірий”; 1926, с. Верхній 
Дорожів Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
20.09.1947, с. Биків Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Закінчив Дорожівську школу (дев’ять 
класів). Масовий пропагандист Дублянського 

районного проводу ОУН (1945 – не раніше 02.1946). Референт 
пропаганди Дублянського районного проводу ОУН (? – 09.1947)150.

Іванцюра Микола Михайлович (“Пушкар”; 1922, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 15.11.1950, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1944). Референт 
пропаганди Дрогобицького районного проводу ОУН (? – 11.1950)151.

Івасівка Іван (“Знак”; 1914, с. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл. – 30.10.1946, Уличне Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Член ОУН (1936). В УПА з 1943 р. Провідник Дрогобицького 
повітового проводу ОУН (1943), відтак заступник референта пропаганди 
Дрогобицького районного проводу ОУН152. Фото Івасівка Іван

Ільчишин Микола Олексович (“Рудий”, “Апостол”; 1910, 
с. Літиня Дрогобицького р -ну Львівської обл. – 03.1949, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1930- ті). Організатор 
і вишкільник сільської молоді (керівник “Самоосвітнього гуртка”) 
с. Літиня Дрогобицького р-ну Львівської обл. Виїхав із села, рятуючись 
від більшовицьких репресій (1939(1940?)), пізніше повернувся, брав 
участь у бойових акціях проти військ НКВС (1944). Кущовий провідник 
(10.1944). Референт пропаганди надрайонного проводу (малий) (зг. 
01.1945). Організаційний референт Дрогобицького міського проводу 
ОУН (м), провідник Бориславського районного проводу ОУН (м). 
Провідник Дрогобицького міського проводу Референт пропаганди 
Меденицького районного проводу ОУН (1947). Організаційний 
референт Дрогобицького міського проводу ОУН, одночасно провідник 

Катерина Зинько
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Бориславського районного проводу ОУН (зг. 08.1947). Референт 
пропаганди Дрогобицького районного проводу ОУН (1947)153. Фото 
Ільчишин Михайло

Йосифів Марія (“Калина”; 07.08.1923, 
с. Раневичі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
?). Закінчила початкову школу с. Раневичі, відтак 
гімназію м. Дрогобич (1935 – 1941). Навчалася н 
курсах бухгалтерів. Бухгалтер в обласному союзі 
кооперації. Референт жіночої сітки Дрогобицького 
окружного проводу ОУН (1944). Заарештована 
1944 р., засуджена. Покарання відбувала у 
Магадані звільнена 1952 р.154.

Карпин Олексій Олексійович (“Микола”, 
“Хмара”; 1915, с. Більче Миколаївського р-ну – 

29.05.1950, с. Раделичі Миколаївського р-ну Львівської обл.). Комендант 
кущової боївки. Провідник Меденицького районного проводу ОУН (? – 
05.1950). Похований у с. Летня Дрогобицького р-ну Львівської обл.155.

“Карпо” (? – 18.10.1946, с. Вороблевичі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Господарчий референт Меденицького районного 
проводу ОУН (? – 10.1946)156.

Касперський Юліан Степанович (“Махно”; 
25.06.1924, с. Биків Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 10.06.1946, м. Стебник Дрогобицької 
міськради Львівської обл.). Навчався у 
Самбірській, а згодом (з 1939) – у Дрогобицькій 
гімназії. Районний провідник Юнацтва. Провідник 
Дублянського районного проводу ОУН (не раніше 
04.1946–06.1946)157. 

Кирівчак Михайло (1917, с. Підбуж 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). Провідник 
Дрогобицького районного проводу ОУН (зг. 
04.1941)158.

Ковцун Богдан (“Нестор”; 1925, с. Опака Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 06.04.1944). Член ОУН (1939). Командир Стрийської 
повітової боївки СБ і співробітник організаційної референтури 
Стрийського повітового проводу ОУН. Поранений в живіт 06.04.1944 
разом з “Строюком”159.

Когут Василь Іванович (“Буйний”, “Роман”; 1919, с. Колодниця 
Стрийського р-ну Львівської обл. – 17.11.1944, с. Сторона Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Навчався у ткацькій школі в Стрию. Член ОУН з 

Марія Йосифів

Юліан Касперський
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1930-х, районний провідник Юнацтва ОУН. Вояк куреня “Нахтіґаль” 
(1941) та 201 батальйону “Шуцманшафт” (12.1941 – 12.1942). Окружний 
військовик Самбірщини (08.1943 – 05.1944), окружний тереновий 
вишкільникСамбірщини (05.1944 – 07.1944), окружний військовик 
Стрийщини (07.1944 – 09.1944), окружний військовик Самбірщини (кін. 
09.1944 – 11.1944), старший булавний УПА. Загинув у бою. Посмертно 
нака зом ГВШ УПА ч. 2/45 підвищений до ступеня поручника з датою 
старшинства 15.11.1944. Похований в братській могилі в лісі біля с. 
Сторонна160.

Колодій Галина Іванівна (“Марушка”; 1924?, родом із с. Верхні 
Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.– 14.07.1947, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт УЧХ Дрогобицького 
районного проводу ОУН. Заступник референта УЧХ Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН (03.1947). Виконувала обов’язки референта 
УЧХ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН (03/04 – 05.1947)161.

Котів Марія Андріївна (Іванівна) (“Оксана”; 
1914, с. Літиня Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 05.04.1948, прис. Липовецьс. Вороблевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН 
(з 1930-х рр.). Перебувала за кордоном. Референт 
УЧХ Дрогобицького районного проводу ОУН (? – 
04.1948)162. 

Крисько Левко 
Антонович (“Горинь”, 
“Кріс”; 5.10.1907, с. 
Унятичі Дрогобицького р-ну 

Львівської обл. – ?). Член Пласту – 18 курінь ім. 
І. Франка (Дрогобич). Навчався у політехніці в 
Данціґу. Член УВО, ОУН, провідник Трускавецької 
боївки. Заарештований польською поліцією у 
справі вбивства Т. Голуфка, до чого був причетний, 
але за відсутністю доказів звільнений. Емігрував 
до Німеччини, член закордонного відділу ОУН 
№9 в Берліні. Член штабу “Карпатської Січі”, чотар. Командир 
сотні в батальйоні “Роланд” (1941), поручник. Ад’ютант командира 
вишкільного полку “ім. Холодного Яру” у Рівному (1941), поручник. 
В’язень німецьких тюрем (1942), інструктор підстаршинської школи в 
УПА-Північ, відтак командир школи УПА “Дружинники” (1943)163. 

Критчак Степан Семенович (“Мирон”; 1919, с. Довге 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.11.1949, смт. Східниця 

Марія Котів

Левко Крисько
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Бориславської міської ради Львівської обл.). Кущовий провідник (1945). 
Референт пропаганди Підбузького районного проводу ОУН (весна 1947 
– осінь 1948). Провідник Підбузького районного проводу ОУН (осінь 
1948 – 11.1949)164.

Кундик Петро (“Соловій”; ?, с. Сторона Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 29.03.1949, біля с. Ясениця-Сільна Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Проживав у смт. Підбуж Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. Господарчий референт Дрогобицького районного проводу ОУН (? 
– 09.1948)165.

Курчик Микола Григорович (“Малий”; 1914, с. Раневичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). Освіта – середня, закінчив 
духовну семінарію у м. Перемишль. Під час німецької окупації 
працював касиром у міському банку, одночасно фінансовим референтом 
Українського комітету (1942 – 1944). Провідник Дрогобицького міського 
проводу ОУН (м) (1944) Перейшов на територію Німеччини (1944)166.

Лабанців(Лобанців) Володимир Євстахович 
(“Помста”, “Білий”; 1912(1911), с. Попелі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 23.08.1947, 
біля с. Любенці Стрийського р-ну Львівської обл.). 
Освіта – середня педагогічна. За часів Польщі 
володів декількома нафтовими свердловинами 
у Бориславі. Член ОУН (1937), працював у 
“Просвіті”. Вояк Українського легіону (1939). 
Під час німецької окупації був призначений 
у господарське Управління Бориславських 
нафтопромислів. Провідник Дублянського 
районного проводу ОУН (07.1945 – не раніше 04.1946, не раніше 06.1946 
– осінь 1946). Організаційний референт Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (не раніше 04.1946 – 07.1947). Провідник Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН (08.1947). Написав ряд листівок, рефератів і 
брошур, у тому числі “Слідами героїв”, в якій оспівує Соборну Україну. 
Фігурант агентурної справи “Провід” (заведена на Дублянський 
районний провід ОУН)167. 

Лебещак Григорій Миколайович (“Тигрис”; 1917, с. Долішній 
Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 20.09.1948, с. Долішній 
Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Працював у німецькій 
поліції. Референт СБ кущового проводу ОУН “Сойки”. Референт СБ 
Дублянського районного проводу ОУН (? – 09.1948)168.

Лев Іван Бенедиктович (“Нестор”, “Марко”; 1913, с. Волоща 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 16.07.1952, ліс між селами Летня 

Володимир Лабанців
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Дрогобицького р-ну Львівської обл. та Ланівка 
Стрийського р-ну Львівської обл.). Член ОУН 
(1944). Провідник малого району (зг. 01.1945). 
Провідник кущового проводу ОУН (1945 – 
08.1950). Провідник Меденицького районного 
проводу ОУН (08.1950 – 07.1952)169. 

Лев Федір Васильович (“Буйтур”; 1917, 
с. Волоща Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– ?). Освіта 7 кл. народної школи. Член ОУН 
(1937). Був в еміграції в Німеччині (1939 – 
1941). Мельниківець. Провідник Меденицького 
районного проводу ОУН (1942 – літо 1944). 
Вийшов із повинною (07.02.1945). Виступає на 

мітингах із критикою націоналізну170.
Левицька Зеновія Юріївна (“Зена”; 1914, с. 

Далява Дрогобицького р-ну Львів ської обл. – 02 – 
03.1940, с. Устиянів, тепер Польща). Навчалася в 
українській гімназії в Дрого бичі. Після її закриття 
польською владою у 1930 перебралася до Львова, 
де навчалася у госпо дарській школі сс. Василіянок. 
Працювала у Львові, а потім в м. Долині. Як 
член ОУН вела активну роботу серед робітничої 
молоді і була заарештована влітку 1938, вийшла на 
волю 15.11.1938. Повернулася до Львова, де була 
призначена референтом жіночого сектора і зв’язку 
в КЕ ОУН ЗУЗ. Брала участь в нарадах ОУН 9 – 10 лютого 1940 року в 
Кракові. Загинула при переході кордону в Україну171. 

Левицький Юрій Юрійович (“Кзимс”; 
1917 с. Далява Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 1941, м. Львів). Навчався в Академічній 
гімназії у Львові (виключений 1934), згодом 
навчався в Малій семінарії, член ОУН (1932). 
Політв’язень польських тюрем (тричі), зокрема 
як делегат VII конгресу СУСОП 03.1939, знову 
заарештований 7.06.1939, вийшов на волю 09.1939. 
Студент агрономічного факультету Львівського 
університету. Працівник референтури розвідки 
КЕ ОУН ЗУЗ (12.1939 – 03.1940). Заарештований 

НКВД 12.03.1940 у Львові, засуджений 29.10.1940 до розстрілу, 
страчений172. 

Лев Іван-Нестор-
Марко з сином Лев 

Бенедикт і охоронцем

Зеновія Левицька

Юрій Левицький
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Лисик Євгенія Михайлівна (“Прися”, 
“Приська”; 1927, с. Попелі Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 16.11.1950, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт 
УЧХ Дрогобицького районного проводу ОУН (зг. 
11.1944). Референт УЧХ Дрогобицького районного 
проводу ОУН (? – 04.1946). Фігурант агентурної 
справи “Солевари”173. 

Лівий Володимир 
Михайлович (“Йордан”, 
“Митар”, “Роман Орлів”, 
“Суворов”, “С-99/1”; 03.02.1919, с. Болехівці 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.12.1948, 
с. Топільське Рожнятівського р-ну Івано-
Франківської обл.). Освіта середня. Навчався 
у с. Болехівці (? – 1936), відтак у гімназії 
м. Дрогобич. Перейшов кордон (1939). Член ОУН 
(1937), засуджений Станиславівським окружним 
судом за приналежність до ОУН і спробу вбивства 

агента до 12 років ув’язнення (1939), Львівським апеляційним судом 
вирок затверджено (19.06.1939), вийшов на волю у вересні 1939 
р. Перебував у еміграції (1940–1941), закінчив школи розвідки в 
м. Бранденбурґ (Німеччина), м. Закопане (Польща). Референт СБ 
Коломийського окружного проводу ОУН (1941–1942), пізніше референт 
СБ Станиславівського обласного проводу ОУН (1942–1945). Відтак 
референт СБ Карпатського крайового проводу ОУН (03.1945–12.1948). 
Загинув разом з дружиноюДарієюЦимбаліст-“Оля” (1923 р.н.). 
Провідник жіноцтва Коломийського окружного проводу ОУН. Майор. 
Фігурант АС “Верховинці” (заведена на Карпатський крайовий провід 
ОУН по лінії МДБ), “Петлюрівці” (заведена на Карпатський крайовий 
провід ОУН по лінії МВС)174. 

Лужецький Йосиф Васильович (“Камінь”, 
“Підкова”, “Тарас”, “948 -ЛК”, “5- Т Р”; 
1923(1924), с. Ступниця Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 19.11.1951, с. Райлів Стрийського 
р-ну Львівської обл.). Навчався у Самбірській 
гімназії, згодом закінчив 5 семестрів Львівської 
політехніки. Референт пропаганди Самбірського 
районного проводу ОУН (04 – 09.1945), 
працівник (вишкільник) референтури пропаганди 

Євгенія Лисик

Володимир Лівий

Йосиф Лужецький
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Самбірського надрайонного проводу ОУН (09.1945 – ?), водночас в.о. 
референта пропаганди Самбірського району. Референт пропаганди 
Старосамбірського районного проводу ОУН (? – І пол. 1948), референт 
пропаганди Дрогобицького надрайонного проводу ОУН (І пол. 1948 
– 05.1951). Організаційний референт Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (1948 – 1951). Провідник Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (05 – 11.1951)175. 

Лужецький Михайло (“Калина”; 1916, 
с. Медвежа Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– 14.03.1945, с. Медвежа Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Член ОУН (1940). Військовий 
референт Дрогобицького районного проводу ОУН. 
Провідник Дрогобицького районного проводу 
О УН (? – 03.1945). Загинув разом із Іваном 
Терлецьким-“Ліщиною”. Згорів в хаті176. 

Луців Михайло (“Змій”; 1920, с. Нижні Гаї 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 21.04.1948, 
ліс біля с. Орів Сколівського р-ну Львівської 

обл.). Провідник Дрогобицького міського проводу ОУН (зг. 01.1947). 
Слідчий референтури СБ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН 
(01.1948)177.

Лучків Дмитро Михайлович (“Чорноокий”; ? – 16.04.1946, 
с. Дорожів Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Військовий референт 
Дублянського районного проводу ОУН (? – 04.1946)178. 

Маєр (Мейєр) Ілля Беркович (“Архип”, “Горобець”; 1921(?), 
с. Уличне Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 17.01.1948, хут. Бистрий 
Доброгостівської сільради Дрогобицького р-ну Львівської обл. За 
національністю – єврей (хрещений). Довгий час працював спецкур’єром 
між Дрогобицьким надрайонним та окружним проводами (до осені 
1946). Пропагандист Дрогобицького надрайонного проводу ОУН179.

Максимів Надія Максимівна (по чолові ові 
– Боричко) (“Рада”; ?, с. Модричі Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – ?). Працювала вчителькою 
с. Орів Сколівського р-ну Львівської обл. Референт 
УЧХ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН 
(? – 01.1947). Заарештована 01.1947180. 

Маринович Михайло Миколайович 
(“Бистрий”; 1924, с. Медвежа Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 03.07.1946, с. Медвежа 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН 

Михайло Лужецький

Надія Максимів
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(1943). Господарчий референт Дублянського районного проводу ОУН 
(1943 – 07.1946)181. 

Марків Іван Тимофійович (“Аскольд”, 
“Арпад”, “Іван”, “Спартак”; 1917, с. Заліщики 
Тернопілької обл. – 27.09.1946, с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Провідник 
Дрогобицького повітового проводу ОУН (1943 
– сер. 1944). Провідник Стрийського окружного 
проводу ОУН (? – 11.1944 р.). В.о. референта 
пропаганди Стрийського окружного проводу ОУН 
(зг. 05.1944). Пізніше перейшов на легальну роботу 
в м. Дрогобичі. Одружений з Ольгою Ковцун. 
Загинув у криївці, яка знаходилася у будинку 
батьків О. Ковцун182. 

Матчак Михайло Федорович (28.02.1895, 
с. Воля Якубова Дро гобицького р-ну Львівської 
обл. – 19.11.1958, м. Потьма, Мордовія, Росія). 
Закінчив Дрогобицьку гімназію. Підхорунжий 
У СС, командир чети, хорунжий, потрапив у 
російський полон 21.09.1916 в боях під Лисонею. 
Один з організаторів і командирів київської 
формації Січових Стрільців, член Стрілецької 
Ради, ад’ютант Є. Коновальця, сотник Армії УНР 
Один з засновників УВО (1920), член Начальної 
Колегії УВО (09.1920 – 1921), член Начальної 

Команди УВО (1921), заарештований польською поліцією 09.1921, 
засуджений 23.10-18.11.1922 до 2 років 6 місяців ув’язнення, вийшов 
на волю 1924. Член Крайової Команди УВО (1924 – сер. 1926), член 
Політичної колегії при Крайовій Команді УВО, співредактор газети 
“Новий Час” (1923 – 1926). Діяч УСРП, депутат польського сейму від 
УСРП (1932), керівник видавництва “Ізмарагд” у 
Львові (1923 – 1939). Схоплений МГБ 02.1947 у 
Відні (Австрія), вивезений до СРСР, засуджений 
до 25 років таборів, де і помер183. 

Матчишин Михайло (“Левко”; ? – 5.04.1948, 
прис. Липовець с. Вороблевичі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Заступник референта пропаганди 
Дрогобицького районного проводу ОУН184. 

Матчишин Петро Іванович (“Дуб”; 1922, 
с. Михайлевичі Дрогобицького р-ну Львівської 

Іван Марків
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обл. – 07.11.1947, с. Михайлевичі Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 
Станичний с. Михайлевичі. Господарчий референт Дрогобицького 
районного проводу ОУН (? – 11.1947)185.

Мацан Ярослав Іванович (“Крукевич”; 
1924, с. Котоване Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – ?). Освіта середня (вчитель). Член ВСУМ 
(04.1943). Член ОУН (03.1944). Референт 
пропаганди Самбірського окружного проводу 
ОУН (07 – 08.1944). Заарештований 25.09.1945, 
м. Борислав, засуджений 02.02.1946 на 10 років 
ВТТ і 5 років п/п186. 

Мачужак Іван 
Дем’янович (“Сич”; 1919, 
с. Довге Дрогобицького р-ну 

Львівської обл.– 17.05.1947, с. Довге Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Зв’язковий. Заступник 
референта пропаганди Дрогобицького окружного 
проводу ОУН. Заарештований 17.05.1947, с. Довге 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.187

Мінчак Василь 
Йосифович (“Вишня”; 
12.01.1926, с. Солець тепер 
частина м. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл. – 24.07.1947, с. Колпець, тепер 
частина м. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл.). За спеціальністю бухгалтер. 
Працював у “Баудісті” м. Дрогобич, відтак 
кочегаром на нафтопереробному заводі № 2 (1944). 
Мобілізований до ЧА, дезертував (08.1946).
Заступник референта пропаганди Дрогобицького 

надрайонного проводу ОУН. Можливо, виконував 
обов’язки референта пропагандиДрогобицького 
надрайонного проводу (1947)188. 

“Моряк”, “Різак” (? – 21.02.1946, с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Командир 
підвідділу УПА ім. полк. Дмитра Вітовського. 
Поручник189.

Николяк (за чол. Стос) Анна Михайлівна 
(“Полтавка”, “Квітка”, “Віра”; 02.04.1923, 
хут. Біничі Нижньогаївської сільської ради 

Ярослав Мацан
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Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). Освіта 4 кл. Вчитель в с. Нижні 
Гаї (1940). Член Просвіти. Закінчила сільську школу та поступила 
в педагічне училище в м. Стрий. Член Юнацтва (1940). Член ОУН 
(06.1941). Проводила хліборобські вишколи. Заступник референта 
УЧХ Дрогобицького повітового проводу ОУН (10.1944–12.1945). 
Санітарка Дрогобицького повітового проводу ОУН (02.1945). Референт 
УЧХ Підбузького районного проводу ОУН. Можливо, референт УЧХ 
Дрогобицького повітового проводу ОУН (? – 02.1945)190. Референт 
УЧХ Дрогобицького надрайонного проводу ОУН (1945). Заарештована 
29.11.1945. Засуджена 22.02.1946 за ст. 54-1а, 54-11 на 15 років каторжних 
робіт, з пораженням у правах по пунктах а, б, в ст. 29 терміном на 5 років, 
з конфіскацією всього особистого майна. Відбувала в таборі Вакханка 
на Колимі. Звільнена 18.01.1956. Одружилася із Степаном Стосом191.

Николяк Василь Михайлович (“Клен”, 
“Морський”; 1912, с. Гаї Нижні Дрогобиць кого 
р-ну Львівської обл. – сер. 08.1944). Член ОУН 
(1930-х), засуджений окружним судом в Самборі 
13 – 29.06.1935 до 6 років ув’язнення. 6 липня 1941 
року на майдані біля церкви св. Юра в Дрогобичі 
проголошував відновлення Української держави 
та прийняв присягу від всіх присутніх на вірність 
ОУН. Провідник Дрогобицького повітового 
проводу ОУН (1941), згодом обласного проводу 
(1941 – не раніше 01.1943). Командир сотні УПА 
на Дрогобиччині у 1944, загинув під час переходу фронту в Сколівських 
Бескидах192. 

Никорак Юрій Степанович (20.03.1915, с. Гаї Нижні Дрогобицького 
р-ну Львів ської обл. –?). Учасник VII конгресу СУ СОП. Член ОУН, 
кількаразово затриманий польською поліцією (04.1932 в Познані, 
04.1933 в Косові, 09.1938 в Дрогобичі), засуджений 1933 до 1 року 
ув’язнення. Провідник Косівської повітової екзекутиви ОУН (1934 – 
1938)193.

“Номад” (1920(?) – 22.08.1944, ліс біля с. Нижні Гаї Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Провідник Юнацтва Дрогобицького обласного 
проводу ОУН (літо 1944)194.

Олексин Григорій Михайлович (“Мамай”, “Сагайдачний”; 1914, 
с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 20.09.1951, с. Залокоть 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН (з 1930 -х рр.). Масовий 
пропагандист Підбузького районного проводу ОУН (не пізніше 06.1945 
– ?). Референт пропаганди Підбузького районного проводу ОУН (зг. 

Василь Николяк
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11.1946)195.
“Олесь” (1925, Польща – 30.04.1952, с. Рівне Дрогобицького р-ну 

Львівської обл.). Член ОУН (1945). Охоронець провідника Меденицького 
районного проводу ОУН (до 1951). Референт пропаганди Меденицького 
районного проводу ОУН (літо 1951)196. 

Орищак Петро Дмитрович (“Голуб”, “Микита”; 1922, с. Залужани 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). Член референтури СБ 
Стрийського надрайонного проводу ОУН. Захоплений 16.10.1949 р. у 
смт. Верхнє Синьовидне Сколівського р-ну Львівської обл. Засуджений 
29.09.1950 Військовим трибуналом за ст. 54-1а, 54-б, 54-9, 54-11 КК 
УРСР до ВМП197.

Осередчук Іван (“Жвавий”; ?, с. Літиня Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 12.12.1947, с. Михайлевичі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Господарчий референт Меденицького районного 
проводу ОУН (? – 12.1947)198.

Паньків Іван Григорович (“Рись”, “Тигрис”; 1914, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.1946, 
с. Ролів Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член 
ОУН (1930 -ті). Станичний села у період німецької 
окупації. Командир боївки (13 повстанців) на 
теренах сіл Літиня, Ролів, Вороблевичі (10.1945). 
Господарчий референт Меденицького районного 
проводу ОУН (05.1946). Загинув разом з 12 
повстанцями у бою із загоном НКВС199. 

Петрига Петро Миколайович (“Щербак”, 
“Улас”; 1923, с. Лучиці Сокальського р-ну 
Львівської обл. – 16.07.1947, 

с. Станиля Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Закінчив Сокальську гімназію. Навчався 
у Львівському медичному інституті (1941 – 1944). 
Освіта – незакінчена вища. Перебував на вишколі 
у Німеччині (1939). Очолював Юнацтво ОУН у 
Сокалі (1940 – 1941). Учасник похідних груп на СУЗ 
(07.1941). Був арештований у Житомирі гестапо, 
однак йому вдалося втекти. Пропагандист куреня 
“Євгена” (1944 – 1945). Референт пропаганди 
Самбірського надрайонного проводу ОУН (12.1945 
– 03.1946). Референт пропаганди Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН (10.1946 – 07.1947). Провідник Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (12.1946 – 07.1947)200. 

Іван Паньків
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Петрикевич Мирослав (?, с. Губичі Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – ?). Магістр пра ва, член ОУН. Провідник Дрогобицького повітового 
проводу ОУН (1936). Політв’язень польських тюрем (09.1931, літо 
1936)201.

“Підойма” (? – 08.07.1943, с. Майдан Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Провідник Турківського районного проводу ОУН (07.1943)202.

Піль Микола Тимкович (“Мороз”; 1922, с. Нижні Гаї Дрогобиць-
кого р-ну Львівської обл. – 23.11.1950, с. Нижні Гаї Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Член ОУН (1944). Референт пропаганди Меденицького 
районного проводу ОУН, відтак – провідник цього району (? – 1950)203.

Попадин Михайло Васильович (“Богун”, “Щур”; 1915 – 
26.03.1945, с. Опака (с. Підбуж) Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 
Референт СБ Підбузького районного проводу ОУН (? – 03.1945)204.

Різак (“Моряк”; ? – 21.02.1946, біля с. Модричі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Військовий вишкільник Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН. Командир підвідділу УПА ім. Д. Вітовського205.

Різняк Роман Олексійович (“Макомацький”, 
“Тарас”, “211-в”; 12.03.1921, м. Трускавець 
Львівської обл. – 18.07.1948, біля урочища 
Помірки с. Станиля Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). У період німецької окупації “Макомацький” 
служив поліцейським у м. Трускавець, потім 
свою діяльність здійснював на теренах сучасної 
Польщі. Керівник боївки СБ Дрогобицького 
надрайонного проводу ОУН (1945). Референт СБ 
Дрогобицького міського проводу ОУН. Референт 
СБ Дрогобицького районного проводу ОУН 
(1948)206. Фото Різняк Роман

“Ромко” (? – 26.12.1947, с. Медвежа Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Пропагандист Дрогобицького міського проводу ОУН207.

Скоропад Григорій Іванович (10.10.1912, 
с. Гаї Верхні Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
08.05.1988). Навчався у Стрийській гімназії (1923 
– 1931). Організатор та провідник молодіжної 
організації “Пласт”. Заарештований польською 
владою за приналежність до “Пласту” (26.09.1930). 
Слідство тривало з перервами до січня 1932 року і 
за рішенням суду отримав один місяць ув’язнення. 
Провідник просвітницького руху в селі та повіті. 
Організував (1932 – 1933) першу п’ятірку ОУН в 

Роман Різняк
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селі. В 1941 році проголошував Акт відновлення Української Держави в 
селі. Після чого був заарештований гестапо, сидів в тюрмах Дрогобича, 
Львова, Кракова, згодом переведений в концтабір Освєнцім. На Україну 
повернувся після закінчення війни. Похований на сільському цвинтарі 
с. Гаї Верхні.Фото Скоропад Григорій

Содомора (Садомора) Євген (“Марко”; 1919 (1920), с. Багатківці 
Теребовлянського р-ну Тернопільської обл. – 22.08.1944, ліс біля 
с. Нижні Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Організаційний 
референт Дрогобицького обласного проводу ОУН (12.1943 – 08.1944)208.

“Сумний” (? – 30.10.1946, с. Уличне Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). Господарчий референт Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН (не пізніше весни 1946 – 10.1946)209.

Стесь (Стець) Ярослав Михайлович (“Вир”; 1922, с. Снятинка 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 03.03.1949, с. Воля Якубова 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт СБ Дублянського 
районного проводу ОУН (кін. 1946)210.

Струк Дмитро Іванович (“Міна”, “Мина”; 1919, с. Угерське 
(тепер с. Яблунівка) Стрийського р-ну Львівської обл. – 02.11.1949, 
с. Болехівці Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1940). 
Перебував за кордоном (1940). У 1945 р. десантований у Карпати. 
Керував сотнею. Референт пропаганди Меденицького районного 
проводу ОУН (11.1949)211.

Терпій Юлія Іванівна (“Люба”; ?, с. Глинне Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 15.02.1947, с. Биків Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.). З грудня 1944 р. перебувала на нелегальному становищі. Референт 
УЧХ Дублянського районного проводу ОУН (? – 02.1947)212.

Тершак Андрій Федорович (“Шугай”; 1920, 
с. Волоща Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
?). Освіта 6 кл. Закінчив школу парашутистів (10 
– 15.12.1944). Військовий референт надрайонного 
проводу ОУН (малого) по 4 
кущах у Меденицькому р-ні. 
Заарештований 12.02.1945, 
засуджений 30.06.1945 до 
ВМП – розстрілу, замінена 
на 20 років ВТТ і 5 років 
пониження у правах213. 

Тимчій Теодор Теодорович (“Аркас”; 
3.06.1916, с. Грабовець Стрийського р-ну Львівської 
обл. – 22.03.1946, біля с. Доброгостів Дрогобицького 
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р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1932). Референт пропаганди районного 
проводу ОУН нафтового басейну (11.1945 – 03.1946)214. 

Ткач Кирило Захарович (“Хмара”; 1920, с. Новий Кропивник 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 06.02.(03)1947, у лісі біля 
с. Росохач Сколівського р-ну Львівської обл.). Член ОУН (1940). Освіта 
– 7 кл. народної школи і 1 рік промислової. Працював в українській 
поліції на Волині (1942). Згодом перейшов в УПА (1943). Упродовж двох 
місяців навчався на підстаршинських курсах, пізніше – одномісячних 
курсах есбістів. На початку 1944 переходить у Галичину: на Стрийщині 
– керівник боївки СБ, діяв на Дрогобиччині та Сколівщині; працівник 
референтури СБ Підбузького районного проводу ОУН, згодом 
переведений на Турківщину та Боринщину. Референт СБ Турківського 
районного проводу ОУН (зг. осінь 1945). Референт СБ Боринського 
районного проводу ОУН (12.1945 – 02.1947)215.

Тустанівський Василь (“Чорній”, 
“Чорний”; 12.02.1921, м. Дрогобич Львівської 
обл.– 08.04.1947, с. Лішня Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Закінчив учительські курси в 
м. Самбір (1943). Працював вчителем у с. Довге 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. Вступив у 
дивізію СС “Галичина”. Член Дрогобицького 
районного проводу ОУН. Організаційний 
референт Підбузького районного проводу ОУН (? 
– 04.1947)216. Фото Тустанівський Василь

Федина Василь Філіпович (“Мак”; 1924, 
с. Долішній Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 01.10.1951, 
с. Долішній Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Член ОУН 
(1944). Референт пропаганди Дублянського районного проводу ОУН (не 
пізніше 09.1949 – 10.1951)217.

Федун Орест Іванович (“Ікар”, “Орест”; 
09.09.1922, с. Більче Миколаївського р-ну Львівської 
обл. – 30.10.1946, с. Уличне Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Абсольвент гімназії. Районний 
провідник юнацтва, абсольвент старшинської 
школи УПА “Олені”, бунчужний сотні УПА 
“Вікторії”, старший вістун УПА. Референт 
пропаганди Дрогобицького надрайонного 
проводу ОУН (весна 1945 – 09.1946). Провідник 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН (08 – 
10.1946). Син вчительки с. Ластівка218. 

Василь Тустанівський

Орест Федун
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Фольтин Антін Федорович (“Залізняк”, “Зенко”, “Ромко”; 
1924, с. Кам’янка Сколівського р-ну Львівської обл. – 16.07.1952, 
с. Летня Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт пропаганди 
Меденицького районного проводу ОУН (? – 07.1952)219.

Фрайт Володимир Васильович (“Жар”, 
“Карб”, “Владан”, “Батько”, “Владко”, 
“Роман”, “Вир”, “інж. К. Владан”, “АГБ”, “98”, 
“96”, “90”, “456”, “202”, “082”, “090”, “016”, “16”, 
“5647”, “Б- 7”; 13.08.1911, с. Лішня Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 13.12.1951, с. Сваричів 
Рожнятівського р-ну Івано- Франківської обл.). 
Навчався у Стрийській гімназії, пізніше – на 
агрономічному факультеті Львівської політехніки. 
Член ОУН (1930 -ті). Учасник хліборобського 
вишколу молоді (ХВМ) у Львові, організованого 

товариством “Сільський господар” у Стрию (1936 – 1939). Учасник 
Похідних груп ОУН (1941), провідник Звягельської округи на 
Житомирщині (08 – 09.1941). У час німецької окупації проживав у м. 
Стрий, працював на посаді агронома. Із приходом радянської влади 
переїхав у м. Сколе, працював в РАЙЗО на посаді старшого агронома. 
Редактор Дрогобицького окружного осередку пропаганди (23.06.1945 
– 01.1946). Референт пропаганди Дрогобицького окружного проводу 
ОУН (01.1946 – 08.1950), заступник провідника Дрогобицького 
окружного проводу ОУН (09.1947 – 1949), провідник Дрогобицького 
окружного проводу ОУН та в.о. організаційного та господарчого 
референтів (05.1949 – 08.1950). Провідник Калуського окружного 
проводу ОУН (08.1950). Член Карпатського крайового проводу ОУН 
(1951). Нагороджений Бронзовим Хрестом заслуги УПА (30.07.1950). 
Одружений із Оленою Мочіус (Мачіус, Мочивус)-“Зв’язкова”, “Ірка” 
(1923, с. Ярчевці Зборівського р-ну Тернопільської обл. – 30.11.1951, 
кордон Долинського р-ну Івано-Франківської обл. 
та Стрийського р-ну Дрогобицької обл.). Фігурант 
АС “Розгром”, “Сіроманці” (заведена на Калуський 
окружний провід ОУН)220. 

Фридер Михайло Миколайович (21.11.1918, 
с. Нагуєвичі (тепер с. Івана Франка) Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 10.03.1945, у лісі біля с. 
Медвежа Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 
Член Пласту в Дрогобичі, член ОУН (1936). 
Навчався у гімназії м. Дрогобич. Вояк куреня 

Володимир Фрайт

Михайло Фридер
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“Нахтіґаль”, відтак, імовірно, 201 батальйону “Шуцманшафт”. У 1944 
– командир со тень “Сурма” (брав участь в охороні І Великого Збору 
УГВР) та “Месники”. Загинув у бою з НКВД221. 

Фриз Микола Теодорович (“Вернигора”; 
7.12.1914, с. Залокоть Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 26.02.1969). Закінчує початкову 
школу в рідному селі, пізніше гімназію в Дрого бичі 
(1934). Поступає у духовну семінарію в Перемишлі. 
Закінчує теологічні студії та висвячений в чин 
диякона Владикою Коциловським. Член Юнац-
тва ОУН (1932). Приїзджає до рідного села. 
Переходить у підпілля. Референт Юнацтва 
Дрогобицького обласного проводу ОУН (1939). 
Перехо дить на Східну Лемківщину (12.1939). 
Працює серед місцевої молоді. Учителює в селі Воля Матіяшова, пов. 
Лісько (1940–1941). Переходить з похідними гру пами в Кам’янець-
Поділь ській області, відтак Одеській області. На східних землях України 
працював у референ турі пропаганди. Заарештований німцями (кін. 
1941). Засуджений на кару смерті (02.1942). Однак вдалося вибратися. 
Переходить працювати на посаду директора школи с. Орелець 
(03.1942). Переведений на пост директора бурси та учителя в сільсько-
господарській школі в Ліську (осінь 1943). Працівник теренової сітки 
ОУН Ліського повіту. Референт пропаганди надрайонного проводу ОУН 
“Бескид”. Курінний політвиховник в курені Мартина Мізер ного-“Рена”. 
Рейдує в Західну Європу через Чехословаччину й опинилася в Ні меччині 
(08.1947). Працює в Про воді ЗЧ ОУН. Пізніше серед української громади 
у Франції (1950). Переїзджає до США (1967). Директором школи Украї-
нознавства та СУМ, ООЧСУ та був членом Головної Управи т-ва кол. 
вояків УПА. Одружується з Біланич Катериною зі села Воля Матіяшова 
(12.1944)222. 

Харів Михайло Онуфрійович (“Шугай”; 
1922, с. Літиня Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – 05.04.1948, прис. Липовець с. Вороблевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Освіта 7 кл. 
Член ОУН. Під час ніиецької окупації працював 
у поліції. Входив до складу референтури СБ 
Дрогобицького надрайонного проводу ОУН 
(12.1944). Кущовий (01.1945). Референт СБ 
Меденицького районного проводу ОУН (03.1945). 
Заступник районного референта СБ, перебував у 

Фриз Микола

Михайло Харів
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складі охорони Дрогобицького надрайонного провідника ОУН (1945), 
референт СБ Дублянського районного проводу ОУН (11.1945 – не 
раніше 07.1946). Провідник Дублянського районного проводу ОУН 
(осінь 1946 – 04.1948)223. 

Харів Прокіп Миколайович (“Шрам”, 
“Кліщ”; 1922, с. Літиня Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 21.06.1950). Стрілець сотні 
“Сурма” (07 – 11.1944), відтак боєць СКВ. 
Кущовий провідник. Член референтури СБ 
Меденицького районного проводу ОУН. Референт 
СБ Дублянського районного проводу ОУН (не 
пізніше 09.1949 – 06.1951)224. 

Ходачник Іван 
Федорович (“Ворон”, 
“Різун”, “143”; 15.10.1914, 

с. Лішня Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
10.02.1953, м. Дрогобич Львівської обл.). Освіта 
7 кл. (1930). Працював кравцем (1933 – 1941). 
Навчався у промисловій школі м. Дрогобича (1933). 
Закінчив 7 кл. вечерньої школи (1940). Перебував 
у ЧА (24 – 30.06.1941). Служив у німецькій 
поліції (06.1942 – 07.1944). Охоронець “Курта” 
(10.1944 – 03.1945). В охороні Баб’якаТеодора-
“Зенона” (03 – 04.1945). Охоронець БоричкаВолодимира-“Андрія” (04 
– 08.1945). Охоронець Мицика Осипа-“Донського” (08.1945 – 02.1946). 
Бойовик у складі Боринської районної боївки СБ (02.1946 – 06.1947). 
Охоронець Соколика Андрія-“Скита” (літо – осінь 1947). Охоронець 
референта СБ Підбузького районного проводу ОУН “Варнака” (осінь 
1947 – 06.1948). В охороні Ходака Степана-“Спартака” (06.1948 – весна 
1949). Охоронець Критчака Степана-“Мирона” (осінь 1949 – 06.1950). 

Провідник Підбузького районного проводу ОУН 
(04.1950 – 06.1952). Захоплений 24.06.1952. 
Засуджений 31.10.1952 до ВМП – розстрілу225. 

Хруник Василь Григорович (“Вир”; 1920, с. 
Нагуєвичі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 
1961, м. Коркіно Челябінської обл.). Освіта 7 кл. 
(1935). Продавець магазину в с. Нагуєвичі (1938 
– 1940). Закінчив 2-х місячні курси в м. Дрогобич 
(06.1940). Працював інспектором райпотребсоюзу 
в с. Підбуж. Заарештований німцями. Через 

Прокіп Харів

Іван Ходачник

Василь Хруник
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23 дні був викликаний на роботу в райпотребсоюз бухгалтером (до 
10.1941). Пізніше перейшов на роботу в Маслосоюз (Підмонастирець). 
Провідник Підбузького районного проводу ОУН (11.1943 – 10.1944). 
Заарештований 02.11.1944. Засуджений ВТ військ НКВС Дрогобицької 
області 30.03.1945 ВТ на 10 років позбавлення волі і 5 років пониження 
у правах. За участь у повстанні засуджений на 12 років і 5 років 
пониження у правах. Покарання відбував у Степлагу. Звільнений 
27.03.1953 Караганданська обл.226

“Хрущ” (? – 28.11.1945, ліс біля с. Сторона Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Господарчий референт Підбузького районного проводу 
ОУН (11.1945)227. 

Цисельський Іван («Хмара»; 1912, с. Ролів Дрогобицького р-ну – 
20-21.09.1944, р-н сс. Пороги, Крички). Сотенний УПА228.

“Чорноморський” (? – 08.01.1945, с. Мокряни Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.). Член Дрогобицького обласного проводу ОУН229.

“Шагай” (?, Самбірщина – 06.11.1945, на болотах біля с. Волоща 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). Референт пропаганди 
Дрогобицького районного (надрайонного) проводу ОУН230.

Шевчик (за чол. Маївська, Штендера) Любов («Галя», «Ірма», 
«Міра»;1920, с. Болехівці Дрогобицького р-ну – 05.12.2002, м. Оттава 
Канада). Член ОУН (кін. 1930-х). Зв’язкова. Керівник зв’язку Крайової 
екзекутиви ОУН ЗУЗ (1940). Заарештована НКВС (1940). Вела 
енкавеесівців на зустріч із провідником кращого проводу Дмитром 
Мироном, по дорозі втекла. Учасник Похідних груп ОУН (1941). 
Працівник Крайового проводу УОН ОСУЗ (1941 – весна 1942). Дружина 
Д. Маївського, згодом Є. Штендери. Виїхала на еміграцію.

“Шулак”, “Сян” (? – 02.08.1949, у лісі, біля с. Сторона Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.). Референт пропаганди Підбузького районного 
проводу ОУН (? – 08.1949)231.
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ВИСНОВКИ
 
Після закінчення Другої світової війни український визвольний рух 

здійснив перехід на нові організаційні форми боротьби. Радянізація 
у Дрогобицькій області з притаманними їй методами проведення 
стала однією з причин тривалого опору підпілля, що спиралося на 
усі верстви українського населення. З метою досягнення своєї мети і 
завдань підпілля у Дрогобицькій окрузі намагалося використати будь-
які сприятливі обставини. 

Дрогобицька округа в складі Карпатського краю створена внаслідок 
реорганізації підпілля ОУН в Галичині, яка розпочалася в листопаді 
1944 р і завершилася навесні 1945 р. Серед майже 20 округ, що діяли на 
той час, Дрогобицька була однією з найчисельніших та найпотужніших, 
на яку також покладали особливі завдання (базування підрозділів 
Проводу ОУН; зв’язок із підпіллям Польщі, Чехословаччини та 
Німеччини; співпраця з українцями Закарпаття та Словаччини. 

Структура округи відповідала структурі, прийнятій у підпіллі 
ОУН, і передбачала поділ на надрайони, райони, кущі і станиці, при 
цьому організаційно-структурно поділяючись за напрямками праці 
на референтури. Із змінами пріоритетів та можливостей структура 
підпілля адаптувалася до нових умов. Оскільки з кожним роком все 
більше відчувався брак кадрів, зокрема кваліфікованих, структура 
спрощувалася, штат референтур скорочувався, в першу чергу, в низових 
ланках, а деякі з них фактично припинили існування (військова, 
господарська, організаційна, УЧХ). На території Дрогобицької округи 
ОУН існував тактичний відтинок УПА “Маківка”, командир якого 
виконував обов’язки окружного військового референта. Демобілізація 
відділів УПА частково вирішувала проблему браку кадрів.

Адміністративно-територіальний устрій округи зазнавав протягом 
її існування окремих змін, зумовлених намаганням налагодити 
оптимальну взаємодію між керівними і низовими ланками. Кадрове 
наповнення структурних підрозділів Дрогобицької округи ОУН не 
забезпечувало повною мірою вимог інструкцій керівництва, але було 
достатнім для виконання поставлених завдань. З часом проблема 
кадрів, насамперед кваліфікованих, все більше загострювалася. 
Частково її вирішували організація вишколів, демобілізація відділів 
УПА, перехід в Дрогобиччину у 1947 р. підпільників із Закерзоння 
після проведення там акції “Вісла”. Також проблема підсилення чи 
удосконалення праці вирішувалась суміщенням посад та ротацією 
кадрів.
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Кількісний склад підпільників Дрогобицької округи ОУН був досить 
великим. Незважаючи на фактичну відсутність підпільних документів 
із цього питання, документи партійних та репресивно-каральних 
органів, навпаки, досить повно характеризують чисельні показники 
підпільників (проте партійні документи через свою заідеологізованість 
не є достатньо достовірними). Більшу об’єктивність, а тому цінність для 
нашого дослідження, мають документи репресивно-каральних органів, 
оскільки вони складалися для вищого керівництва, яке прагнуло знати 
реальну ситуацію. На завершальному етапі боротьби чисельність 
підпільників Дрогобицької округи, у порівнянні з іншими, зменшилася 
в декілька разів. Це було зумовлено потужною діяльністю як самого 
підпілля, так і репресивно-карального апарату. Період 1944–1946 рр. – 
один з найважчих в історії визвольних змагань українців 1940–1950-х 
років. Прагнучи не допустити утвердження радянської влади, підпілля у 
Дрогобицькій окрузі ОУН зазнало непоправних втрат.

Протягом 1945 р. у Дрогобицькій окрузі ОУН перебувало приблизно 
3 000 дійсних членів. Найбільших втрат підпілля зазнало під час 
“великої блокади”, у той час його чисельність скоротилася практично 
наполовину. Уже наприкінці 1940-х рр. кількість підпільників становила 
декілька сотень. 

Основними напрямками діяльності підпілля у Дрогобицькій окрузі 
ОУН були збройний та пропагандистський. На час другого приходу 
радянської влади у Дрогобицькій окрузі ОУН уже був сформований 
апарат для розгортання бойової діяльності. Збройні дії підпілля тут, крім 
відділів УПА, здійснювали самооборонні кущові відділи (СКВ) та боївки 
СБ ОУН. Для проведення окремих акцій вони часто об’єднувалися. 
Цей апарат тісно взаємодіяв з іншими функціональними структурами 
ОУН, зокрема референтурою пропаганди. Взаємоузгодженість дій усіх 
структурних одиниць дала змогу протистояти репресивно-каральній 
системі протягом дев’яти років. Основними напрямками збройної 
боротьби було знищення адміністративних, військових та господарських 
об’єктів, ліквідація представників радянської адміністрації та осіб, які 
з нею співпрацювали. Досліджено, що протягом дев’яти повоєнних 
років підпілля у Дрогобицькій окрузі ОУН провело понад три тисячі 
збройних акцій.

Пропагандистська діяльність відігравала надзвичайно вагому 
роль. Саме тому у Дрогобицькій окрузі вона мала значні досягнення. 
Сформувавши структуровану та ефективно діючу організацію, зокрема, 
пропагандистську референтуру, взявши за основу та доповнивши 
концепцію національно-визвольної революції, підпілля розгорнуло 



52

дієву агітаційно-пропагандистську діяльність, особливо щодо місцевого 
українського населення загалом та окремих його соціальних груп зокрема. 
Для виконання усіх цих завдань важливе значення мала діяльність на 
Дрогобиччині протягом 1945–1950-х рр. понад 10 підпільних друкарень. 
Досить ефективним напрямком пропагандистської діяльності була 
контрпропагандистська боротьба з ідеологічним апаратом репресивно-
каральної системи. У Дрогобицькій окрузі ОУН підпілля, взявши на 
озброєння ідеологію українського націоналізму, у процесі боротьби за 
незалежність України витворило пристосовану до умов і часу концепцію 
національної революції. У міру зменшення чисельності збройних акцій 
пропаганда почала становити ще вагомішу частину визвольної боротьби, 
а коли поразка національно-визвольного руху стала очевидною, вона 
спрямовувалася на перспективу. При чому якщо силовими методами 
радянській тоталітарній системі вдалося придушити Рух опору, то у 
світоглядній площині ідеологія українського націоналізму залишилася 
непереможною. Саме завдяки активній агітаційно-пропагандистській 
діяльності вдалося зберегти культуру, мову, релігію.
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ДОДАТКИ

ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ПОДІЛ 
ДРОГОБИЦЬКОЇ ОКРУГИ ОУН 

(1945–1946 рр.)

Округа Надрайон Район
Дрогобич Дрогобич Бориня

Борислав
Дрогобич
Дубляни
Підбуж
Турка

Самбір Добромиль 
Нижні Устрики 
Самбір
Старий Самбір
Стрілки
Хирів

Стрий Меденичі
Сколе
Славсько
Стрий
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ПОДІЛ 
ДРОГОБИЦЬКОЇ ОКРУГИ ОУН 

 (1946–1947 рр.)

Округа Надрайон Район
Дрогобич Дрогобич Борислав*

Дрогобич
Дубляни
Меденичі
Підбуж
Турка

Самбір Добромиль 
Нижні Устрики 
Самбір
Старий Самбір
Стрілки
Хирів

Стрий Бориня
Сколе
Славсько
Стрий

* Бориславський район, імовірно, існував тільки у 1945–1946 рр.
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ОРГАНІЗАЦІЙНО-ТЕРИТОРІАЛЬНИЙ ПОДІЛ 
ДРОГОБИЦЬКОЇ ОКРУГИ ОУН 

 (1947–1952 рр.)

Округа Надрайон Район
Дрогобич Дрогобич Дрогобич 

Дубляни
Меденичі
Підбуж

Самбір Добромиль
Нижні Устрики 
Самбір
Старий Самбір
Стрілки
Хирів

Стрий Сколе
Стрий

Турка* Бориня
Славсько
Турка

* За існуючими документами підтверджується існування 
Закарпатського (Міжгірського) районного проводу в складі Турківського 
надрайону у 1948–1950 рр.
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СПИСОК ПРОВІДНОГО ЧЛЕНСТВА ОУН і УПА 
ДРОГОБИЧЧИНИ, ІМЕНА ЯКИХ БУДУТЬ УВІЧНЕНІ 

ПАМ’ЯТНИМИ ДОШКАМИ 

Список складений за наступними принципами доцільності і логічної 
вмотивованості: 

1) передусім вшановуються провідні діячі ОУН і УПА, які народилися 
на терені сучасного Дрогобицького району;

2) вшановуються тільки повністю ідентифіковані особи 
національно-визвольного руху, щоб уникнути можливої плутанини імен;

3) як винятки, увіковічуються імена тих видатних учасників руху, 
які особливо уславилися своєю бойовою діяльністю на Дрогобиччині, як, 
наприклад, О. Федун (провідник Дрогобицького надрайонного проводу 
ОУН (08 – 10.1946), і загинули на її території.

Андрухів Ольга Володимирівна (по чоловікові – Шуст) (“Надія”, 
“Зена”; 25.02.1917, с. Попелі Дрогобицького р-н Львівської обл. – 
11.02.2005, с. Попелі Дрогобицького р-н Львівської обл.).

Артемович Дмитро Михайлович (“Блакитний”; 1928, с. Верхній 
Дорожів Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.01.1949, біля с. Білина 
(Велика або Мала) Самбірського р-ну Львівської обл.).

Баб’як Дмитро Михайлович (“Ударник”; 1922, с. Уличне 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 21.04.1948, ліс біля с. Орів 
Сколівського р-ну Львівської обл.).

Баб’як Теодор (“Віктор”, “Зенон”, “Гаєвий”; 1921, с. Уличне 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 30.10.1946, с. Уличне 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Багрій Степанія Йосипівна (“Чайка”, “Настунька”; 15.04.1925, 
с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 06.04.1946, с. Солець, 
тепер частина м. Стебник Дрогобицької міськради Львівської обл.).

Білавка Богдан Семенович (“Олесь”, “Ігор”; 1922,с. Солець, 
тепер частина м. Стебник Дрогобицької міськради Львівської обл. – 
09.11.1946, м. Трускавець Львівської обл.).

Білас Микола Костянтинович (“Кармелюк”; 1921(?), с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.04.1946, с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Бойко Павло Григорович (“Садовий”, “Чмола”, “12-В”; 1919, 
с. Бійнич Нижньогаївської сільради Дрогобицького р-ну Львівської обл. 
– 15.07.1951, ліс біля с. Верхні Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.).
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Боричко (Буричка) Володимир Степанович (“Андрій”, “Нестор”; 
1923, с. Дуліби Стрийського р-ну Львівської обл. – 5.04.1946, с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Брутка (Брудка) Василь Степанович (“Жук”; ?, с. Підбуж Дро-
гобицького р-ну Львівської обл. – 06.11.1945, біля с. Підбуж Дро-
гобицького р-ну Львівської обл.).

Буцак (Буцяк) Іван Юрієвич (“Зелений”; 05.07.1922, с. Нагуєвичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 24.11.1946, с. Унятичі 
Дрогобицького р-ну Льавівської обл.).

Войтович Євген Левович (“Нечай”, “Коваленко”; 1922, 
смт. Східниця Бориславської міської ради Львівської обл. – 21.09.1948).

Волянський Павло Петрович (“Орел”; 1920, с. Колпець, тепер частина 
м. Стебник Дрогобицької міськради Львівської обл. – 05.03.1947, с. Колпець, 
тепер частина м. Стебник Дрогобицької міськради Львівської обл.).

Ворончак Йосип (Осип) Дмитрович (“Скорий”; ?, с. Котоване 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 25.03.1945, с. Котоване 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Галелюк Павло (“Богун”; ? – наприкінці 01.1945, с. Михайлевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Гошовський (Глушовський) Володимир (“Жбурлай”; 1918, 
с. Попелі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.04.1947, ліс біля 
с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Грицай Дмитро Михайлович (“Бук”, “М.Д. Бученко”, “Дуб”, 
“Олег”, “Палій”, “Перебийніс”, “Сірко”; 01.04.1907, с. Дорожів 
Самбірського р-ну Львівської обл. – 22.12.1945, м. Прага, Чехія).

Грицай Юлія Миколаївна (“Оксана”; 1926, с. Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 23.07.1946, с. Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Грущак Лев Юліанович (“Бондаренко”, “Левко”, “Хрущ”; 
1919(1914), м. Дрогобич Львівської обл. – 24.11.1946, с. Унятичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Гук Михайло Павлович (“Орленко”; 1922, с. Верхні Гаї 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 25.04.1951, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Деленко Богдан Вітольдович (“Чорний”; 17.01.1923, с. Раделичі 
Миколаївського р-ну Львівської обл. – 23.06.1951, с. Довге 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Дидик Петрунеля (“Оксана”; 1922, с. Опака Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 01.07.1948, с. Лішня Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).
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Дідик Матвій (“Буревій”, “Завірюха”; ?, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 20.07. – 1.11.1946).

Довбняк Семен Іванович (“Войнаровський”, “Бородатий”, 
“Щербак”; 02.09.1923 (1920(?), с. Володимирці Жидачівського р-ну 
Львівської обл. – 02.11.1949, с. Болехівці Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).

Дуб Володимир Петрович (“Снігур”; 1924, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 16.06.1945, ліс біля с. Опака Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Дуб Іван Петрович (“Помста”; 1927, с. Опака Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 18.10.1948, біля с. Опака Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Дуб Микола Петрович (“Медвідь”, “Роман”; 1921, с. Опака 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 01.1949).

Заєць Мар’ян Миколайович (“Цяпка”; 1921, с. Верхній Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 06.02.1945, с. Верхній Дорожів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 

Зинько Катерина Іванівна (“Мирна”; 1926, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 16.01.1948, між 
селами Доброгостів та Бистрий Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Злупко Дмитро (“Сірий”; 1926, с. Верхній Дорожів Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 20.09.1947, с. Биків Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).

Іванцюра Микола Михайлович (“Пушкар”; 1922, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 15.11.1950, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Івасівка Іван (“Знак”; 1914, с. Стебник Дрогобицької міськради 
Львівської обл. – 30.10.1946, Уличне Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).

Ільчишин Микола Олексович (“Рудий”, “Апостол”; 1910, 
с. Літиня Дрогобицького р -ну Львівської обл. – 03.1949, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Йосифів Марія (“Калина”; 1923, с. Раневичі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – ?). 

Карпин Олексій Олексійович (“Микола”, “Хмара”; 1915, 
с. Більче Миколаївського р-ну – 29.05.1950, с. Раделичі Миколаївського 
р-ну Львівської обл.).

Касперський Юліан Степанович (“Махно”; 25.06.1924, с. Биків 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 10.06.1946, м. Стебник Дрогобицької 
міськради Львівської обл.).
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Кирівчак Михайло (1917, с. Підбуж Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – ?). 

Ковцун Богдан (“Нестор”; 1925, с. Опака Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 06.04.1944).

Когут Василь Іванович (“Буйний”, “Роман”; 1919, с. Колодниця 
Стрийського р-ну Львівської обл. – 17.11.1944, с. Сторона Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.).

Колодій Галина Іванівна (“Марушка”; 1924?, родом із с. Верхні 
Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.– 14.07.1947, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Котів Марія Андріївна (Іванівна) (“Оксана”; 1914, 
с. Літиня Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.04.1948, прис. 
Липовецьс. Вороблевичі Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Крисько Левко Антонович (“Горинь”, “Кріс”; 5.10.1907, с. 
Унятичі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?).

Критчак Степан Семенович (“Мирон”; 1919, с. Довге 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 04.11.1949, смт. Східниця 
Бориславської міської ради Львівської обл.).

Кундик Петро (“Соловій”; ?, с. Сторона Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 29.03.1949, біля с. Ясениця-Сільна Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.).

Курчик Микола Григорович (“Малий”; 1914, с. Раневичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). 

Лабанців(Лобанців) Володимир Євстахович (“Помста”, “Білий”; 
1912(1911), с. Попелі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 23.08.1947, 
біля с. Любенці Стрийського р-ну Львівської обл.).

Лебещак Григорій Миколайович (“Тигрис”; 1917, с. Долішній 
Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 20.09.1948, с. Долішній 
Лужок Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Лев Іван Бенедиктович (“Нестор”, “Марко”; 1913, с. Волоща 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 16.07.1952, ліс між селами Летня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. та Ланівка Стрийського р-ну 
Львівської обл.).

Лев Федір Васильович (“Буйтур”; 1917, с. Волоща Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – ?). 

Левицька Зеновія Юріївна (“Зена”; 1914, с. Далява Дрогобицького 
р-ну Львів ської обл. – 02 – 03.1940, с. Устиянів, тепер Польща). 

Левицький Юрій Юрійович (“Кзимс”; 1917 с. Далява 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 1941, м. Львів).
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Лисик Євгенія Михайлівна (“Прися”, “Приська”; 1927, с. Попелі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 16.11.1950, с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 

Лівий Володимир Михайлович (“Йордан”, “Митар”, “Роман 
Орлів”, “Суворов”, “С-99/1”; 03.02.1919, с. Болехівці Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 04.12.1948, с. Топільське Рожнятівського р-ну 
Івано-Франківської обл.).

Лужецький Йосиф Васильович (“Камінь”,“Підкова”, “Тарас”, 
“948 -ЛК”, “5- Т Р”; 1923(1924), с. Ступниця Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 19.11.1951, с. Райлів Стрийського р-ну Львівської 
обл.).

Лужецький Михайло (“Калина”; 1916, с. Медвежа Дрогобицького 
р-ну Львівської обл. – 14.03.1945, с. Медвежа Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Луців Михайло (“Змій”; 1920, с. Нижні Гаї Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 21.04.1948, ліс біля с. Орів Сколівського р-ну Львівської 
обл.).

Лучків Дмитро Михайлович (“Чорноокий”; ? – 16.04.1946, 
с. Дорожів Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Маєр (Мейєр) Ілля Беркович (“Архип”, “Горобець”; 1921(?), 
с. Уличне Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 17.01.1948, хут. Бистрий 
Доброгостівської сільради Дрогобицького р-ну Львівської обл.

Максимів Надія Максимівна (по чоловікові – Боричко) (“Рада”; 
?, с. Модричі Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?).

Маринович Михайло Миколайович (“Бистрий”; 1924, 
с. Медвежа Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 03.07.1946, с. Медвежа 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Марків Іван Тимофійович (“Аскольд”, “Арпад”, “Іван”, 
“Спартак”; 1917, с. Заліщики Тернопілької обл. – 27.09.1946, с. Модричі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 

Матчак Михайло Федорович (28.02.1895, с. Воля Якубова Дро-
гобицького р-ну Львівської обл. – 19.11.1958, м. Потьма, Мордовія, 
Росія).

Матчишин Михайло (“Левко”; ? – 5.04.1948, прис. Липовець 
с. Вороблевичі Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Матчишин Петро Іванович (“Дуб”; 1922, с. Михайлевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 07.11.1947, с. Михайлевичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Мацан Ярослав Іванович (“Крукевич”; 1924, с. Котоване 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?).
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Мачужак Іван Дем’янович (“Сич”; 1919, с. Довге Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.– 17.05.1947, с. Довге Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).

Мінчак Василь Йосифович(“Вишня”; 12.01.1926, с. Солець 
тепер частина м. Стебник Дрогобицької міськради Львівської обл. 
– 24.07.1947, с. Колпець, тепер частина м. Стебник Дрогобицької 
міськради Львівської обл.).

Николяк (за чол. Стос) Анна Михайлівна (“Полтавка”, 
“Квітка”, “Віра”; 02.04.1923, хут. Біничі Нижньогаївської сільської 
ради Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?). 

Николяк Василь Михайлович (“Клен”, “Морський”; 1912, с. Гаї 
Нижні Дрогобиць кого р-ну Львівської обл. – сер. 08.1944).

Никорак Юрій Степанович (20.03.1915, с. Гаї Нижні Дрогобицького 
р-ну Львів ської обл. –?).

Олексин Григорій Михайлович (“Мамай”, “Сагайдачний”; 1914, 
с. Опака Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 20.09.1951, с. Залокоть 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Орищак Петро Дмитрович (“Голуб”, “Микита”; 1922, 
с. Залужани Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?).

Осередчук Іван (“Жвавий”; ?, с. Літиня Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 12.12.1947, с. Михайлевичі Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Паньків Іван Григорович (“Рись”, “Тигрис”; 1914, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.1946, с. Ролів Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.).

Петрига Петро Миколайович (“Щербак”, “Улас”; 1923, с. Лучиці 
Сокальського р-ну Львівської обл. – 16.07.1947, с. Станиля Дрогобицького 
р-ну Львівської обл.).

Петрикевич Мирослав (?, с. Губичі Дрогобицького р-ну Львівської 
обл. – ?).

Піль Микола Тимкович (“Мороз”; 1922, с. Нижні Гаї Дрогобиць-
кого р-ну Львівської обл. – 23.11.1950, с. Нижні Гаї Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Попадин Михайло Васильович (“Богун”, “Щур”; 1915 – 
26.03.1945, с. Опака (с. Підбуж) Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Різняк Роман Олексійович (“Макомацький”, “Тарас”, “211-в”; 
12.03.1921, м. Трускавець Львівської обл. – 18.07.1948, біля урочища 
Помірки с. Станиля Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Скоропад Григорій Іванович (10.10.1912, с. Гаї Верхні 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 08.05.1988).
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Содомора (Садомора) Євген (“Марко”; 1919 (1920), с. Багатківці 
Теребовлянського р-ну Тернопільської обл. – 22.08.1944, ліс біля 
с. Нижні Гаї Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Стесь (Стець) Ярослав Михайлович (“Вир”; 1922, с. Снятинка 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 03.03.1949, с. Воля Якубова 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Струк Дмитро Іванович (“Міна”, “Мина”; 1919, с. Угерське 
(тепер с. Яблунівка) Стрийського р-ну Львівської обл. – 02.11.1949, 
с. Болехівці Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Терпій Юлія Іванівна (“Люба”; ?, с. Глинне Дрогобицького р-ну 
Львівської обл. – 15.02.1947, с. Биків Дрогобицького р-ну Львівської 
обл.).

Тершак Андрій Федорович (“Шугай”; 1920, с. Волоща 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – ?).

Тимчій Теодор Теодорович (“Аркас”; 3.06.1916, с. Грабовець 
Стрийського р-ну Львівської обл. – 22.03.1946, біля с. Доброгостів 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Ткач Кирило Захарович (“Хмара”; 1920, с. Новий Кропивник 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 06.02.(03)1947, у лісі біля 
с. Росохач Сколівського р-ну Львівської обл.).

Тустанівський Василь (“Чорній”, “Чорний”; 12.02.1921, 
м. Дрогобич Львівської обл.– 08.04.1947, с. Лішня Дрогобицького р-ну 
Львівської обл.).

Федина Василь Філіпович (“Мак”; 1924, с. Долішній Лужок 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 01.10.1951, с. Долішній Лужок 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Федун Орест Іванович (“Ікар”, “Орест”; 09.09.1922, с. Більче 
Миколаївського р-ну Львівської обл. – 30.10.1946, с. Уличне 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Фольтин Антін Федорович (“Залізняк”, “Зенко”, “Ромко”; 1924, 
с. Кам’янка Сколівського р-ну Львівської обл. – 16.07.1952, с. Летня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл.).

Фрайт Володимир Васильович (“Жар”, “Карб”, “Владан”, 
“Батько”, “Владко”, “Роман”, “Вир”, “інж. К. Владан”, “АГБ”, “98”, 
“96”, “90”, “456”, “202”, “082”, “090”, “016”, “16”, “5647”, “Б- 7”; 
13.08.1911, с. Лішня Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 13.12.1951, 
с. Сваричів Рожнятівського р-ну Івано- Франківської обл.).

Фридер Михайло Миколайович (21.11.1918, с. Нагуєвичі (тепер с. 
Івана Франка) Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 10.03.1945, у лісі 
біля с. Медвежа Дрогобицького р-ну Львівської обл.).
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Фриз Микола Теодорович (“Вернигора”; 7.12.1914, с. Залокоть 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 26.02.1969).

Цисельський Іван («Хмара»; 1912, с. Ролів Дрогобицького р-ну – 
20-21.09.1944, р-н сс. Пороги, Крички).

Харів Михайло Онуфрійович (“Шугай”; 1922, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 05.04.1948, прис. Липовець 
с. Вороблевичі Дрогобицького р-ну Львівської обл.). 

Харів Прокіп Миколайович (“Шрам”, “Кліщ”; 1922, с. Літиня 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 21.06.1950).

Ходачник Іван Федорович (“Ворон”, “Різун”, “143”; 15.10.1914, 
с. Лішня Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 10.02.1953, м. Дрогобич 
Львівської обл.).

Хруник Василь Григорович (“Вир”; 1920, с. Нагуєвичі 
Дрогобицького р-ну Львівської обл. – 1961, м. Коркіно Челябінської 
обл.).

Шевчик (за чол. Маївська, Штендера) Любов («Галя», «Ірма», 
«Міра»;1920, с. Болехівці Дрогобицького р-ну – 05.12.2002, м. Оттава 
Канада).
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